
XIII. évfolyam. 52. szám LÉVA, 1893. évi decz. hó 24.
ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz küldve :

Egy évre..........................5 frt — kr.
Hat hóra..........................2 frt50kr-
Hárem hóra . . . . 1 írt 25 kr. 
Előfizetési pénzek postautalvány nya 1 küldhetők.

lCfyeM Rzdmok 1*2  krjával kaphatók 
a k i a d ó h i v a t a 1 b a n.

HIRDETÉSEK

Néfyba'áboi petit-sor egyszeri közléséért 7 kr 
kétszeriért * * kr, többszöriért 5 kr fizetandö.

Bélyegdij minden egyes beiktatásért 3u krajezir

A nyilttérben:
minden négyhasábos garmond sor dija 15 kr.

Velünk összeköttetésben levő hirdető-irodák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj 

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőseghez : (Z ihlkert-ntcz.n 3 k sz.) küldendők. 
Kéziratok vissza nem átlátnák.

FELELŐS SZERKESZTŐ; HOLLÓ SÁNDOR.
Megjelen: hetenként egyszer.

- ► vasárnap reggel. —
A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziőkat a kiadóhivatalba 

(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.
A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS
a

.,B A R S“
XIV. évfolyamának második felére.
Lapunk jövő számával fejezzük 

be pályafutásának tizenharmadik 
évfolyamát.

Munkatársaink és olvasóközön­
ségünk nagyrabecsült támogatása 
nyújtott erőt a lap szerkesztőjének 
és a kiadónak, hogy e 13 év küz­
delmeiből diadallal kibontakozva: 
függetlenségünk megőrzésének 
boldogító tudatában tekintünk a 
jövő elé.

Tizenhárom év alatt a közön­
ség érdekében kifejtett törekvésünk 
jelöli meg az irányt, melyen küz­
deni fogunk tántorithatlanul. Ez 
alapon ajánljuk lapunkat a nagy 
közönség további, szives jóindu­
latába.

Előfizetési feltételek:
Félévre 2 frt 50 kr.
Negyedévre 1 frt 25 kr.

Karácsony.
A keresztény világ nagy áhítattal 

üli meg az egyház egyik legnagyobb 
s legmagasztosabb ünnepét, a kará­
csonyt: a bet'ehemi ki.-ded születésének 
napját.

A szivek ünnepe e nap; mert 
Krisztus születésének emléknapja.

Szivünk meleg szeretetével, lelkünk 
méltató nagyrabecsülésével kell, hogy 
viseltessünk a mai nap emlékünnepén 
az isteni kegyelem azon megmérhetlen 
nagysága iránt, hogy isteni fiát a 
gyarló emberiség közé elküldötte.

Kiküldötte, hogy békességet, sze- 
retetet hirdessen s üdvöt adjon a ha­
landó emberiségnek, hogy7 tanitson, 
hogy isteni tanát hirdesse, hogy a lel­
ket művelje, a szivet nemesítse.

Az örök szeretetnek, a tökéletes 
kiengesztelödésnek megtestesitííje a bet­
lehemi szülött, a ki a hatalom, önkény 
s elnyomatás sötét korszakában jött az 
emberiség közé, hogy világosságot 
hirdessen; a megromlott emberiség 
szivében a mélyre hatolt önzést, egye- 
netlenkedést, szcretetlenséget és álnok­
ságot isteni erejének világra kiható 
varázsával hogy kiűzze.

Az örök igazságot jött hirdetni a 
jobb időket óhajtó elégületlenek közé 
s tanain milliók okulva, romba dön­
tötték az uralgó kor zsarnokló s er­
kölcstelen h italmát.

A szeretet és békesség tanával 
együtt hirdette az egyenlőséget is.

Szeretet, békesség, egyenlőség és 
vallásosság egyedüli fundamentumai a 
társadalmak fennállásának. Ezek körül, 
mint sarkpontok körül forog a min- 
denség. a világegyetem, a társadalom ; 
erre kell ügyelnünk, hogy ki ne for­
duljon sarkaiból.

A szeretet legyen társadalmi éle­
tünkben a kapocs, mely összehoz ben­
nünket. s a béke olajága lengjen’ mű­
ködésűnk s az intézmények fölött, 
melyeket közös erűvel létesítünk; tisz­
teljük egymás jogait s imádjuk azt, 
a ki ezen eszméket megvalósította s az 
emberek szivébe oltotta; ki az igét 
megtestesítette.

Ezen elveket kell, hogy hangoz­
tassuk helyi társadalmunkban, városi 
életünkben ; mert ha a szeretet és 
békesség tanyáját az egyenetlenkedés, 
önbecs-vágy, hiúság vagy békétlenség 
foglalja el. minden alkotásunk romba 
dől g talán újra isteni erőre lesz szük­
ségünk, hogy elérjük azon magaslatot, 
melyre küzdés, munkálkodás után ne­
hezen jutottunk.

Szolgáljuk az igazságot, hirdessük 
a jogot s úgy e szent napon, a szeretet 
magasztos ünnepén, mint a jövőben a 

boldogság, megelégedés és öröm ho­
noljon szivünkben.

Dolgozzunk és becsüljük meg egy­
mást. Ez az alapja és feltétele a tár­
sadalmi együttlét- és működésnek. Mert 
mindnyájunk munkájára van szükség, 
ha a közjó érdekében nemes és üdvös 
dolgot akarunk.

Ily értelemben kívánunk t. olva­
sóinknak : boldog karácsonyi 
ünnepeket!

Épülendő városházunkról.
E lap egyik utóbbi számában Z. ur 

legsürgősebb teendőinkről czikkezvén, ab­
ban tervezett uj városház mikénti fölépíté­
séről és a laczikonyhák hova leendő elhe­
lyezéséről elmélkedik.

Mindig élvezettel olvassuk Z. urnák 
az általa felkarolt ügy iránt tanúsított s láng­
buzgalmának hevétől áthatott sorait s leg­
utóbbi csikkéből is azon meleg ügyszere­
tet sugárzik ki, inelylyel ő meggyőződése 
szerint helyesnek ismert eszméit tárgyalni 
és kifejteni szokta; engedje meg azonban 
Z. ur megjegyeznem, miszerint ő is úgy jár 
sokszor dédelgetett eszméivel, mint a sze­
rető anya, ki kedvencz gyermekének csak 
előnyeit és erényeit látja és ismeri fel, — 
mig annak árnyoldalait vagy fel sem ismeri, 
vagy felismerni nem akarja — szóvá', egy 
kissé elfogult lesz.

Előre bocsátom, miszerint czikkiró úrral 
úgy a városház kiépitésének szüksége, mint 
általában az ennek indokolásaképen elő­
legeden kifejtettekkel nagyban és egészben 
egyetértek s nézeteink ott ágaznak kétfelé, 
a hol a laczikonyháknak hol és miként le­
endő elhelyezését tervezi s e hely gyanánt 
a főtér közepét, avagy a főtér állami ti 
melletti széle középső pontját — vagyis 
körűibe ül a Weisz Ignácz örökösei és Weisz 
Birnátféle emeletes ház (régi Bakó-féle ház) 
atellenében levő helyeket jelöli meg.

Sem az egyik, sem a másik pontot én 
a laczikonyhák elhelyezésére alkalmasnak 
és szerencséseu megválasztottnak nem tar 
tóm és az adott viszonyok között tényleg 
nincsen czél-zeriibb elhelyezési mód, mintha 
ezeket a nélkülözhetlen és jövedelmet hajló 
helyiségeket — amit czikkiró ur perhorres- 
kál — csakugyan a kiépítendő városház,

— helyesebben a most meglevő városházi 
épületnek hátsó városház utczai oldalára, 
ott a hol a kerekes kút van, helyezzük el.

Hogy a nagyközönség is tájékozva le­
gyen indokainkról, előadjuk azt a kővetke­
zőkben :

Tudvalevő mindnyájunk előtt, hogy 
főterünk, bármily nagy és tágas tér az, 
hála forgalmi viszonyaink kedvező alakula­
tának, különösen az őszi heti és országos 
vásárok alkalmával mindenkor szűknek bi­
zonyult ; hogy országos, de hetivásárok al­
kalma 7al is vásári czélra a főteret környező 
szélesebb utczák, de főu'czánk a Széchenyi- 
utcza is igénybe szokott vétetni. — Ha már 
most ez igy áll, félreismernénk a forgalmi 
viszenyok által teremtett tényleges hely­
zetet, ha mi főterünket ma szűknek ismerve, 
abból még laczikonyhák czéljára, avagy egy 
contenipláit még kiterjedtebb vásárcsarnok 
czéljára egy nagyobb területet elfoglalni 
akarnánk. Nem tehetjük ezt okosan azért 
sem, mert a városház kiépítése által már is 
egy tetemes nagyságú terület, a mostani 
zöldség- és baromfi-piacz az emelendő épü­
let által fog elfoglaltatni és fog gondot 
okozni a hatóságnak, hogy ezen árusokat a 
főtér, vagy utczák mely pontjára terelje.

Nem szabad tehát még csak gondol­
nunk sem arra, hogy piaczunkat kisebbítsük, 
de sőt,‘amint az már ismételten szóba hoza­
tott, áldozatok árán is oda kell törekednünk, 
hogy egy közeli uj piaczteret nyerjünk s e 
czélból az Ozinan-téren levő házcsoportot 
kisajátítsuk s ez által forgalmi viszonyainkat 
s ebből folyólag iparunk- és kereskedelmün­
ket istápoljtik, a mely törekvésünk kétség­
kívül gyümölcseit is meg fogja hozni.

De nem tartom szerencsés gondolatnak 
a laczikonyháknak a főtérre való elhelye­
zését szépészeti tekintetetekből sem. Főte­
rünk ez idöszerint - eltekintve a fogadó­
val szemben levő kis czédulaháztól, mely 
nézetem szerint a kiépítendő városház hom­
lokzatával átellenben töretni különben sem 
fog sokáig, — szabályos négyszöget képez. 
0 y szép tér ez, mely ha idővel kikövezte- 
tik és a környező házsorok is jobban ki­
épülnek, méltán fogja egyik büszkeségünket 
képezni, amilyen térrel kevés kisebb város 
fog bírni dicsekedhetni különösen, ha majd 
annak közepét egy különben is közszükség­
letet. képező artézi közkút fogja díszíteni.
— E szép teret már most annak közepén 
egy keletindiai vagy ausztráliai stylben tar­
tott köröndszerü árucsarnok, avagy podig

T Á R C Z A.
Karácsonyeste.

Az az asszony ott a kirakat olött úgy 
hasonlít Rafael Madonnájához ! Az arcza 
tele van bánattal s szeméből a fájdalom su­
gárzik.

Ott áll már hosszabb idő óta s nem 
veszi észre, hogy az est sötétsége kezdi át­
venni uralmát s a járókelők tömege egészen 
megritkult.

Mert mindenki siet haza ilyenkor.
A szent karácsony ünnepe van ma.
Karácsonyfa ezer gyertyája fénylik ki 

az ablakon át.
A világosság fénye mellett olvassa a 

pénzét . . ,
Vájjon mit is kéne venni a kicsi­

kének ! . . .
A csecsebecsék, amiket a kirakatban 

lát, mind drága portéka.
Egész napon dolgozott, csakhogy meg­

keresse azt a pár hatost. Kalácsot vett egy 
részén, az ünnep kedvéért, de mást mit is 
vegyen a kis Rózsikának ?

Nem maradt csak pár krajezárja, pedig 
a leányának mára valami szépet, ragyogót 
szeretne vennk Úgy, amint azt otthon meg 
ígérte.

Az üzleteket már mindenfelé bezárni 
kezdik. A kereskedők is sietnek haza övéik 
körébe.

Az asszonykát láz fogja el. Haza üres 
kézzel nem mehet. Mit is mondanának a 
lakók a házban, de mit is szólana a kis 

Rózsika ! Bizonynyal egész éjjel sima, ha 
ö róla a kis Jézuska megfeledkeznék.

— De hát mit is vegyek - uram Jézus 
— töprenkedék az asszony.

Ezeket a szavakat o'yan hangosan mon­
dotta ki, hogy a háta mögött ólálkodó úri 
ember elérkezettnek találta az alkalmat, 
hogy a szép asszonyt megszólítsa.

— Kérem, talán segítségére lehetek a 
választásban — kezdé meg a szót az idegen.

Az asszony összerezzent az idegen férfi­
hangra és föl sem tekintett, eltávozott.

Úgy sietett, hogy a lélekzete is majd 
elállott.

Mert az az idegen ember nyomon kö­
vette.

Mintha valami irtózatos kisértet üldözné, 
úgy remegett az egész tcs'ében a szegény 
asszony.

Nem mert bátra tekinteni. De látta, 
amint egyegy lámpához ért, a férfi meg­
nyúlt árnyékát a lába előtt.

Hogy szabaduljon, hirtelen beosont egy 
üzletbe.

Éppen zárni akartak már s a késő- 
vevőt, a kinek külseje jó hasznot nen Ígér­
hetett, a segédek nem éppen nyájasan fo­
gadták, különösen, mert pénzét a kendőjének 
csücskéből szedegette elő.

Az asszony szeretett volna hosszabb 
ideig is vá'ogatni, hogy a kint váró kísérő­
jét eluntassa s tőle megszabaduljon, de bent 
siettették.

Végre megalkudtak s az asszony a kis 
keresztecskét, amit a leánykájának vett, a 
keblébe csúsztatta s odább állott.

Lapunk mai számához egy féli? melléklet

Az utczán a lámpa árnyékában vára­
kozott reá a férfi.

Az asszony a keresztet a keblére szo­
rítva, most már bátrabban sietett előle Ott 
kellett neki elmenni a várakozó férfi előtt 
s mikor mellette elhaladt, majdhogy össze 
nem roskadott.

— Te vagy az Anna 1
Az asszony, mintha hirtelen kővé vált 

volna. Reszkető inai alig bírták és hirtelen 
megállóit.

— Anna, hát csakugyan te vagy, mért 
félsz olyan nagyon szörnyen tőlem I

— Öntől ? Nem. Azt hittem más. Öntől 
már nem félek. Megcsalt, és tudora, hogy7 
öntől óvakodnom kell. Ön boldogtalanná 
tett egész életemre. A szégyenbe döntött, 
aztán elhagyott.

— Hol jársz ilyen késő es'e ?
— Mért kérdi I A munkából jövök. 

Do’gozom, hogy éhen tte haljon az ön gyer­
meke, a kinek a nevét sem tudja. Itt la­
kunk a szomszéd iitcziban egy pinczelakás- 
ban, ahol még három lakó lakik. Talán 
csak tudja, hogy ma karácsony este van. 
Minden jó keresztény ilyenkor otthon tölti 
az idejét övéi körében. Én is csak azért 
késtem meg, mert valamit vennem kellett a 
kis Rózsikának. Ne mondja, hogy ö róla 
még az IstenJs megfeledkezett.

A ezomszéd házból gyermekhangok ka­
rácsonyi éneke hangzott ki az utczára.

Önkéntelenül néztek föl a világos abla­
kokra és csillogó köny lopódzott mind a 
kettejük szemébe.

van csatolva

A kórus elhallgatott. Azt gyermekek 
öiömkaczaja váltotta föl. Mintha apró an­
gyalok csicseregnének. Aztán néma lett 
minden.

A csendet a nő reszkető hangja szakí­
totta meg.

— Ma szent karácsony van, a Meg­
váltó születése napja.............

A férfi esdő tekintetet vetett az asz- 
szonyra, szeméből könnyeket törült ki s 
mikor szólni akart, úgy remegett a hangja, 
hogy alig bírta kimondani e szókat:

— Legyen meg hát az C akarata,
*

A szűk pinczelakásban, a hol sok gye­
rekkel megáldott három család is lakik, 
piczi viaszgyertyák égnek az asztalon. Az 
égő gyertyákat apró gyerekek veszik körül.

A kis Rózsika meghúzta magát hátul 
egy sarokban. Neki nincs papája, a ki fe- 
nyögalyakat vágná, a mamája pedig még 
nem jött haza a munkából, aki elhozza neki 
a Krisztuska ajándékát.

De irn nyílik az ajtó, s a Madonna­
képű szép asszony egy idegen férfiúnak a 
karján lép be a pinczelakás ajtaján.

A kis Rózsika mint vil ám ugrik fel 
ülő helyéből es megeredt könnyeit törül- 
getve, rohan az anyja elé • . . . Mit hoztál 
edes, jó anyuskátn, mit hoztál, mit kü dött 
nekem a kis Jézuska?

A szép asszonyt görcsös zokogás fogta 
el ; ölébe kapta a kis poroutyot és hosszan 

sokáig csókolgatá annak arczát.
A jelenlevők némán nézték a jelenetet.



annak széléu egy barakkazerü épülettel el- 
diszitleniteni — valóban minden jó ízlésbe 
ütköznék.

Figyelmet érdemel továbbá — s erre 
tekintettel lennünk kell, — a tűzbiztonság. 
— Én legalább ugy vagyok a mostani la- 
czikonyháinkkal, bogy nem mindennapi isteni 
csodának tartom azt, bogy már nem egyszer, 
de már ismételten is ki nem gyuladtak s a 
várost tűzveszélynek ki nem tették. Ha pe­
dig ebbeli aggodalmunk alapos, akkor nem 
tudnám tanácsolni városunk közönségének, 
hogy- egy megszüntetendő tűzfészket drága 
pénzzel egy újabbal helyettesítsen.

Nem tudom végül helyeselni a laczi- 
konyhának a piacztéri elhelyezését pénzügyi 
szempontból sem azért, mert ha építünk s 
azt egy nyílt térre helyezzük, okvetetlen 
nagyobb figyelemmel kell lenni a szépészeti 
tekintetekre is, már pedig a szép építkezés 
sok pénzt emészt fel s ha az épületet fa­
szerkezet helyett vasból terveznénk, hogy 
a tűzbiztonsági igényeknek is megfeleljen, 
akkor szintén sok pénzbe kerülne az, amely 
aligha lenne jól elhelyezett gyiimölcsöztető 
befektetés.

Vizsgáljuk azonban ezekkel szemben 
már most mily előnyökkel bírna az, ha mi 
a laczikonyhákat meglevő városház hátsó — 
városház utczai — részébe helyeznék el.

időlegesen is kijelentem, hogy én az 
egyes czelláknak akkénti használatát, hogy 
azokba való bejárás az építendő városház ud­
varából történnék, kizártnak tekintem s hogy 
ezen eszme illetve használási mód vagy terv va­
lahol vagy valakinél fölmerült volna,"azt nem 
hallottam s arról tudomásom sincsen. Ugy 
gondolom tehát, hogy a készítendő keskeny 
hosszúkás fülkékbe csakis a városnáz u czá- 
ról volna bolti bejárás, s azoknak a város­
ház udvarára átjárójuk ne legyen, nehogy 
ez által akár a többi helyiségekben elhe­
lyezett hivatalok vagy magán lakók, akár 
üzlettulajdonosok igényelhető kényelmükben 
háborgatva legyenek.

Élőnyös a laczikonyhátiak magában a 
városház hátsó részében való elhelyezése 
első sorban takarékossági szempontból, mert 
senki sem tagadhatja azt, hogy egy épület 
kevesebbe kerül mint kettő s mert ez eset­
ben a külön árucsarnok vagy bazár felépí­
tése mellőzhető. — Ugy szintén javasolja 
ezen módozat elfogadását az is, hogy a la- 
czikonyhák ez által oly helyre kerülnének, a 
mely helyen más helyiségeknek kelendősége 
nem volna s oda legfeljebb rak'árhelyisé­
geket lehetne elhelyezni, melyek jövedelme 
talán felét sem tenné a nyílt bolthelyiségek 
jövedelmének.

Hallottam ugyan azon ellenvetést, hogy 
a laczikonyhák ilyetén elhelyezése nem fe­
lel meg a czélnak, mert félre esik a piacz- 
tól s igy azok keresettsége csökkenne és 
igy értékesítésük is nehézséggel járna. — 
A ki azonban ilyet állít, nem tudja azt, 
hogy mily nagy ur a gyomor és hogy ezen 
helyiségeket leginkább a szegényebb néposz­
tály látogatja és hogy azon 20 lépésnyi tá­
volság, mely a mostani és tervezett elhe­
lyezés között lesz, azok keresettségét nem 
alterálhatja ; mert ugyanazon épületnek elő- 
része helyett annak hátsó részén fel fogja 
találhatni azt mindenki, ami oly csekély 
külömbség, bogy félrefekvésröl beszélni nem

A sokat szenvedett asszony lakótársai 
felé fordult és bemutatta azt az urat, akivel 
jött: a Rózsikénak az atyját.

A piczi ártatlan gyermek nem tudta, 
melyiknek örüljön jobban : a keresztnek-e 
vagy az apuskának, akinek a nyaka körül 
fonta magát és a kit százszor is megcsókolt.

A ritka jelenet mindenkinek könnyet 
csalt a szemébe.

A Megváltó keresztje meghozta a ki­
békülés napját.............

Áldott legyen az <”• szent neve!

Szenvedésre . . .
Szenvedésre, küzdelemre 
Ez az élet megtanít, 
Szenvedésben, küzdelemben 
Van csillagom s ez a : hit.

Fájdalmaim, kínom rejt vek 
Szivemnek mély fenekén, 
Tűrök, mert hisz*  hitem mondja : 
Van számodra is — remény.

Hitem az én nyugvó párnám 
S remény föd el e»»gemet.
S fölébredvén : hit- s reményből 
(Mint csillag a sötét égből) 
Föltárnád a — szeretet.

V. B. J.

Giziké a polgári házasságról.
Kedves szerkesztő ur! Hiába, csak 

igaz az, hogy nemes ügyet érdemes szol­
gáéi. Az ember előbb-utóbb elveszi érte a 
jutalmát. En előbb vettem el, pedig az 
igazat megvallva, nem örömest vállalkoztam 
erre az expedícióra. Ugyanis a mamának 
ma estére a toilettejéhez szüksége volt va­
lami csipkefélére, a minek a bevásárlását 
nem merte a cselédre bizni, — engem kért 

lehet — sőt különös előnye, hogy nincsen 
feltűnően szembeötlő helyen és mégis kö­
zel a piacztér szomszédságában van.

Ezen előnyökkel a főtér közepén eme­
lendő rotunda vagy czirkuszszerü építmény 
semmi esetre sem bírna, — nem különösen 
a főtér mostani állapotában, amidőn annak 
közepét szabad lábbal — a tavaszi és őszi 
hónapokban megközelíteni lehetetlen. — Ha 
pedig abban az árucsarnokban sok minden­
féle olyan bolthelyiség is helyet foglalna, a 
melyekben olyan áruczikkek is áruitatnak, 
melyekre a nagyközönségnek is szüksége 
van, ugy ezen helyiségeket a sáros hóna­
pokban bízvást be lehetne zárni, ámde ily 
helyiségekért bért sem szoktak fizetni. A 
főtér kikövezése és feltöltése előtt tehát 
a mi tudvalevőleg valószínűség szerint a 
jövő század megoldandó kérdésére lesz ki­
tolva — a főtér közép részére az árucsar 
nokot. elhelyezni legalább is merész gondolat.

Ez érvelés helyességéről meggyőződ­
hetik bárki, a ki — akár kalttcsnyival 
egyszer megpróbálta november havában a 
piacztéren keresztülhatolni. — Hogy lehetne 
már most kívánni azt, hogy azon diszesuek 
tervezett árucsarnokokat úrnőink sártenger 
környezetben bevásárlásaikkal felkeressék I

Még szépészeti szempontból emelt Ki­
fogást is hallottam a laczikony kanak a vá­
rosházába leendő elhelyezése ellen. — A 
szép fogalma nagyon is egyéni dolog, de 
vannak mégis bizogyos általános vonások, 
melyekre mindnyájan, vagy a legtöbben rá­
mondjuk, hogy szép avagy csúnya s igy a 
szépség fogalma felett vitázni nem kívánok, 
csak utalok egyik szakképzett építész nyi­
latkozatára, a ki féltett kérdésemre oda i yi- 
latkozott, hogy a laczikonybáknak általam 
pártolt elhelyezése építészeti és szépészeti 
szempontból nehézségekbe nem ütközik, na­
gyon practikusan választható, mert külsőleg 
építészeti styl tekintetéből a városház mind 
a négy homlokzatának egybehangzónak kell 
lenni s igy külsőleg nem is lesz felismer­
hető, hogy ezen vagy azon helyiségekben 
fűszer vagy nürinbergi áru szatócsüzlet vagy 
l iczikonylia lesz-e elhelyezve s külsőleg egy­
aránt tetszetős leszen minden helyiség.

Ami pedig a tűzbiztonságot illeti, a vá 
rosházában való elhelyezés hasonlithatlanul 
előnyösebb minden combinátióná*,  mert itt 
szi árd kőanyagból lesznek a fülkék előál­
lítva tűzbiztosán akként, hogy a láng ve­
szélyt elő nem idézhet s a füst a megfelelő 
módon építendő kémények által az emelet 
és tető fölött kivezettetvén — kényelmi 
szem] öntökből sem okozhat kellemetlen­
séget.

Igen természetes, hogy a bolthelyiségek 
előtt legalább három méter széles járda 
volna fektetendő a közönség kényelmesebb 
közlekedése ezéljából.

Meg azon kifogás is emeltetett, hogy a 
mostani városházában kellő számú helyiség 
sütödék czéljára előállítható nem lenne, 
mely állítás, hogy mennyire légből kapott, 
elég hivatkoznom arra, hogy a mostani el­
helyezés szerint ott van a rendőrkapitány j 
hivatal, egy előszoba, tanácsnoki szoba, ren­
dőrszoba, két börtönhelyiség, továbbá még 
két nagy helyiség bérbe adva, -- összesen 
8 helyiség, a melyek némely izéből 2-3 
laczikonyha czéljára alkalmas helyiség is 

meg, hogy menjek el és vegyem meg. Nőm 
nagy kedvein volt ugyan ebben a locspocs 
időben kimozdulni a jó meleg szobából 
(olyan érdekes tárcát olvastam, a papa ki­
vágta az újságból, hogy ne kei üljön a sze­
mem elé, de én megtaláltam. Igen, csak 
megtaláltam, ugy véletlenségböl, bizony Isten 
nem kerestem), de hát a gyermeki kötelesség 
az első. Rászántam magam s neki indultam 
a sáros utcákon.

Elkeseredetten bandukoltam. Még csak 
nem is jártak sokan és sötétedni is kezdett 
— ilyenkor pedig nem érdemes csatakos 
időben sétálni. Igen, délután, mikor sokan 
járnak s olyanok, a kikért érdemes egy 
kicsit kacérl odni.

A mint sétálok, plakátot láttam kifüg­
gesztve egy kereskedés kirakatában. Egy 
fővárosi politikai napilap rendkívüli kiadása 
volt. Mit tartozik a politika rám ! De mégis 
megpillantottam a feltűnő nagy betűket és 
örömömben majd felkiáltottam. Ö felsége 
aláírta Becsben a kötelező polgári házasság­
ról szóló javaslatot . . . Én édes Is enkém, 
milyen boldog vagyok. Meg kellett Írnom 
ezt a levelet magának, kedves szerkesztő 
ur, mert küönben az öröm kiszúrta volna 
az oldalamat . . .

llát végre megvan. Hogy vártam rá ! 
Már már azt hittem, hogy nem is lesz be­
lőle soha semmi. Mikor a lapok először ir- 
kálni kezdtek róla, süldő baktisch voltam, 
abban a korban, mikor kölcsönösen esküt 
tettünk a neveidében, hogy sohasem me­
gyünk férjhez, mert a férfiak utálatosak és 
kiállhatatlanok — de bezzeg most már 
hurráh-val üdvözlöm a felkelő napot. Éljen 
a kötelező polgári házasság 1 Nos, hál’ is­
tennek, most már nem bújhatnak ki a hí­
res légé jyek a hálókból. Nem suttoghatnak 

előállítható — bízvást elmondhatjuk tehát, 
hogy ott praktikusan bánva a tárhelyete­
kéi, nagyon is kitelik 12 —15 keskeny bősz- 
szukáé fülke, a mi a szükségletnek telje 
sen megfelel, miután ez idő szerint ennyivel 
nem rendelkezünk.

Utalás történik még továbbá czikkiró 
által a laczikonyhák fölötti emeleti helyisé­
gek használhatlanságára a pecsenye illat 
s kifejlődő gőz miatt. — E kifogás is azon­
ban kevés alappal bir és semmi esetre sem 
bir oly nyomatékkai, mint czikkiró ur azt 
magának elképzeli; — nem pedig azért,
mert téli időben ugy mint nyáron a füst a 
felső helyiségekből a magas kémények által 
könnyen elvezethető, — télen zárt bolthe­
lyiségek mellett éppen semmi kellemetlen­
séget nem okoz és nyáron nem okoz több 
kényelmetlenséget, mint bármely más emele­
tes ház földszintén elhelyezett konyha, mely 
nélkül pedig házat elképzelni nem tudok. 
— A boltajtón esetleg kitóduló peesenyeilla- 
tot a szellő elkapkodja, még mielőtt az emeleti 
helyiségekbe fölszállani ráért volna s részem­
ről én ezen fülkék fölötti emeleti helyiségeket 
a hivatali kezelés, irattár, levéltár, nagy 
iroda, adóhivatal stb. czéljaira nem pedig 
lakások gyanánt vélném feihasználaudónak, 
a mely esetben a rettegett kalamitás érez- 
hetösége a minimumra redukálódnék s ha 
mégis olykor olykor szélcsend mellett nyi­
tott ablaknál véletlenül a nem is épen olyan 
kellemetlen czígánypecsenye illat valamely 
hivatalnoknak orrát megcsiklandaná, még ez 
magában véve oly égbekiáltó nagy baj nem 
lenne.

Eltekintve azonban minden tréfától, 
ha meggondoljuk, hogy egy szilárd kőépü­
letben, czement padlóburkolattal biró fül­
kékben a piszok felhalmozódhatni nem fog 
s hogy az a tisztasági követelményeknek 
is megfelelni fog, mit a bérbeadásnál szer­
ződésileg is biztosítani lehet akként, ha ki­
köttetik, hogy ezen heyiségek évenkint 
legalább kétszer kimeszeítessenek, akkor 
nem fog az oly visszataszító benyomást 
gyakorolni az emberre, a milyenhez most 
a laczikonyhaknál általában szokva va­
gyunk.

Van még egy látszólagos érv a czikkiró 
ur által előadottakban, amely abban culmi- 
nál, hogy' a laczikonybáknak a városház 
utczába való elhelyezése azért, nera lehet­
séges, mert a városház utczának talaja he­
lyenként két méterrel is nagyobb a jelen­
legi régi városház belső nívójánál és igy a 
helyiségekbe lépcsőn kellene lejárni, avagy 
pedig azt feltölteni s ezzel az épületet 
emelni kellene, a mi tetemes költségbe ke­
rülne.

Ezen eszmemer. eten nyugvó érvelés 
cardinális hibája az, hogy hibás a kiindu­
lási pontja, hibás annak bazisa és igy ter­
mészetszerűleg mind hibásak és halomra 
dőlnek az abból vont következtetések is.

Valótlan ugyanis, hogy a városbáz-uteza 
nívója két méerig terjedő különbözeiét 
adna bárhol a jelenlegi városház belső pa­
dozatával szemben. — Ezen különbözet a 
rendőrkapitányi szobánál nem tesz többet 
20—30 czentimeternél s odább emelkedhe- 
tik körülbelül egy méterig. — Igaz ugyan, 
hogy a most korcsmahelyiségnek kiadott 
kelyiségben ezen kii önbözet talán rnegkő- 

egész bátran és szabadon szerelmi vallomá­
sokat fülünkbe. Nem bizony. Mert megcsíp­
jük őket: Igeu uram, ön szerel ? — én is 
szeretem önt. Menjünk a polgármesterhez 1

Es neki velem kell jönnie ! Üdvözöllek 
dicső kötelező polgári házasság ! Végre va- 
lahára nem leszünk kénytelenek tűrni azon 
urak vallomásait, a kik nem akarnak meg­
házasodni . . . Hanem egy szerre csak sötét 
sejtelem szálja meg szivemet. Rég olvastam 
már erről a dologról, hát ha nem jól em­
lékszem rá. Kérem, vigasztaljon meg szer­
kesztő ur, hogy ugy-e benne van a javas­
latban az a paragrafus is, hogy a szerelmi 
vallomás kötelez a házasságra . . .

Bizonyára benne van, máskép miért 
volna a „kötelező" jelző. Kérem sürgős vá­
laszát, bogy minden aggodalom nélkül örül 
hessek. Tisztelője : Giziké.

* **
Kedves nagysád 1 Nekem jutott a sze­

rencse, hogy levelével foglalkozzam. Becses 
engedelmével először is leadom egészen, 
ugy, a mint ön megírta kedvesen, naivan — 
másodszor pedig fájd, lommal tudósítom Önt, 
hogy az a bizonyos paragrafus nincs benne 
a javaslatban. (Tudja, az igazságügyminisz­
terünk maga is nőtlen ember.) S igy a sze­
relem ezután sem kötelez a házasságra, ha­
nem ezért cserében azután a házasság sem 
kötelez a szerelemre. A „kötelező1' jelző 
csak azt jelenti, hogy az állam csak azt a 
házasságot ismeri el jogérvényesnek, mely 
az egyházi kötést megelőzőleg a polgári 
hatóság elölt is megköttetett.

Szóval, csak olyan csalékony jelző, 
hogy önök örüljenek neki szép leányok . . . 
Bocsánat még egyszer, hogy elrontottam az 
örömet. J u 1 i u s.

zelitbeti a két métert, de talán csak nem 
képzeli czikkiró ur, hogy ezen lebujnak 
belső nívója az építkezés alkalmával is meg­
hagyatnék, mert hiszen azt összhangba kell 
hozni a többi helyiségnek nívójával s akkor 
a különbözetnek mintegy fele elesik, mert 
ezen korcsmahelyiség belső padozata a vá­
rosház udvarából tekintve is azt, megkíván 
legalább 70-80 czentiméternyi fdtöltést. 
Es nagyon téved czikkiró ur abban is, hogy 
a többi helyiségen, ugy mint a rendőrség 
által most elfoglalt szobák és börtönhelyi­
ségek feltöltés nélkül megmaradhassanak, 
akár jöjjenek abba a laczikonyhák, akár 
használtassanak fel > aktárakul.

Föltesszük ugyanis, hogy Léva város 
közönsége építendő városházában egy mo­
dern épületet akar emelni, hogy abban a 
helyiségek belső magassága legalább 4 mé­
ter vagy azonfelül lesz s fölteszem azt is, 
hogy a földszinti helyiségeket nem akarja 
a föld színe alá elhe'ye ni, hanem már csak 
a helyiségek szára sági szempontjából is 
oda egy-két lépcsöfoko i fogunk kívülről 
bejuthatni és hogy a földszinti helyiségek 
padozat magassága összhangba lesz hozva 
a mostani laczikonyhák előtt elvonuló 
aszphaltjárdával, vagyis az uj épület föld­
szinti padozata legalább is azon nívón fog 
állani, amely magasságon a jelenlegi Czirok- 
féle bolthelyiség áll, — akkor minden laikus 
szabad szemmel is meggyőződhetik arról 
hogy a mostani régi épület padozaté- 
emelni kell, kogy ebből folyólag a mostani­
épület középső meny ez étét el kell távolitanii 
s hogy általában a mostani öreg épületet 
emelnünk lesz szükséges s abból, miután 
beosztása is czélszerütlon, a főfalaknál 
egyebet felhasználni nem lehet.

Es mindez nem is lehet máskép, mert 
meggyőződésem szerint nem a mostam öreg 
épülethez fog majd az építész alkalmaz­
kodni, hanem ellenkezőleg az emelendő uj 
épület magas-ági viszonyaihoz es stylj -hoz 
fogja a régi épületet idomítani. — Már most, 
hogy az uj modern épület magassága a 
mostani öreg épület magasságát meg ne ha­
ladná, szinte képzelhetlen ! ha pedig az eme­
lendő uj épii et nagyobb lesz, akkor ennek ter­
mészetes következménye az, hogy a mostani 
régi épületet okvetlenül emelnünk kell, még ha 
költségbe kerül is, egyszerűen azért, mert 
ez másként nem lehet és mert az uj épület a 
régi épületiéi összhangba és stylszerii con- 
tac usba hozható csakis igy lesz.

Hogy a városházba elhelyezendő helyi­
ségeknek kelendősége nem lenne cs hogy 
az árusok inkább nyílt piaczon fognák ernyők 
alatt pecsenyéjüket kisütni, ez csak mivel 
sem indokolt állítás, mert eltekintve attól, 
hogy egy állandó helyiséget, melyben min­
dennap lehet árusítani, az élelmes árus min­
dig többre fog becsülni annál, minthogy 
esőben és sárban, hidegben és melegben 
nyilt piaczon csupán hetivásárokon áruljon, 
a hol vendégét leülte’nie sem lehet — 
mégis ha ilyen kijátszás megkísérelte'nék, a 
városi rendőrhatóságnak mindig módjában 
fog állani megakadályozni az , hogy nyilt 
piaczon, a város közepén pászt őrtüzek ne 
rakassanak, nehogy szél kerekedvén, a pa- 
rázstüz a városban széthordassék s az egesz 
varos meggondolatlan, bizonyos tűzveszély­
nek tétessek ki. Ha nem régiben volt ren­
dőrségünkben annyi előrelátás és éberség, 
hogy a Koliba'-féle kertben hirdetett s talán 
kevésbé veszélyes tűzijátékot betiltott, akkor 
azt gondolom, lesz a jövő rendőrségben is 
annyi érzék hatósági feladata iránt, hogy 
czikkiró aggodalmai daczára a piacztéren 
va'ó tűzrakást és nyilt laczikonyhát meg­
tűrni nem fogja.

Ezekkel, azt hiszem, megcáfolva és kellő 
értékre vannak devalválva azon nehézmé- 
nyek, a melyek a laczikonybáknak a vá­
rosházában való e helyezése ellen eddig fel- 
hozat'ak s minthogy ugy c-.ikkiró urnák, 
mint nekem is az az óhajtásom, hogy ezen 
kérdés minél czélszerübb megoldást nyer­
jen, azt hiszem, a többieket a városi Kép­
viselőtestület józan belátására bízhatjuk, a 
mely el fogja bírálni azt is, hogy melyik 
felfogás az elfogulatlanabb, melyik felel 
meg inkább adott viszonyainknak és a vá­
ros pénzügyi érdekeinek s én azt gondo­
lom, hogy győzni fog a — jobb.—

y-

Barsvármegye törv. hat. bizottságának 
közgyűlésé.

Barsvármegye törvényhatósági bizott­
ságának folyó hó 21-én tartott évuegyedes 
rendes közgyűlésén, — a főispánnak beteg­
ség által gátoltatása következtében, — Dom- 
bay Vilmos alispán elnökölt.

Az elnöklő alispán — fájdalommal és 
részvéttel emlékszik meg idősb Leidenfi őst 
László haláláról, a kit a vármegye és egy 
város gyászol. — Érdemeit nem akarja mél­
tatni, — elég ha a njomokra mutat, melyeket 
hátra hagyott. — Ismerte öt a külföld, a 
haza, a vármegye. — Kiváltságosán állt a 
magas műveltségben, — az erős akaratban. 
Most, hogy ajaka örökre elnémult és hogy 
e terem szavát nem hallja többé, — áldott 
legyen emléke ! — Indítványozza, hogy etn 
léke jegyzőkönyvileg megörökittessék és a 
családhoz részvétirat küldessék.

A közigazgatási bizottságba 1894. 1895, 
évre megválasztattak : Kosztolányi Aurél- 
Migazzy Vilmos gróf, Odescalchy Arthur 
herczeg, Pristyák N-it, Siimeir János és

Folytatás a mellvkleten.
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1894. évre Leideufiost Tódor. — Az állandó 
választmányba : Leidenfrost Tódor. Központi 
választmányba ; Leidenfrost lodor. 1 éiiztár- 
vizsgáló bizottságba : Kosztolányi Aurél, 
Klobusiezky János, Pristyák Nett.

A vármegyei telefonhálózat létesítése 
a telt előterjesztés szerint elvben elfogadva 
lett, — a miniszterhez felirat felterjesztése, 
a főispánnak pedig — buzgólkodásáért kö­
szönet nyilvánítása határoztatott.

A járásoknak és a járási közigazgatási 
székhelyeknek a kir. járásbíróságok szék­
helyei és kerületeivel kapesolatba hozatala 
iránti miniszteri rendelet tárgy altatván, — a 
javaslat elkészítésére: Kosztolányi Aurél, 
Odescalcliy Arthur herezeg, Kacheimann 
Károly, Anion Ede, Leidenfrost László, Ilii­
kért Vilmos, Detrich Péter, Kosztolányi 
László, liévay Simon báró és Pristyák Neit 
bizottsági tagok megválasztattak.

A garamvöigyi vasút tárgyában — a 
vasutügyi bizottság az előmunkálati enge­
dély kérésére utasítva lett.

Kolozsvármegyének a román nemzeti­
ségű túlzók tizeiméinek meggátlása és Nóg- 
rádvármegyének a magyar államé.lenes iz­
gatásoknak meggátlása iránti feliratai tár 
gyalásánál, a vármegye főjegyzője lelkes 
szavakban foglalt előterjesztésére, hogy szük­
séges, hogy a sajtó utján elkövetett sérté­
sek szigorúan megbüntessenek, hogy a ren­
dőrhatóságom a külföldi sajtóval szemben 
preventív intézkedése megtételére feljogosi- 
tassanak, — egy önálló felirat felterjesztése 
hatál oztatott.

Egy kis vita támadt Heveivánnegyé- 
nek a katonai levelezések tárgyában — 
pártolás végett megküldött feliratának tár­
gyalásánál. — Az eladó főjegyző, — e 
targybani fejtegetéseiben az eszéiyes poli­
tikából kiit dúlva, — a felirat tudomásul­
vételét javasolja. — Erre Lakner László 
szólalt fel; — pártolandónak tartja Híves 
vármegye feliratát, — és azt egesz leikével 
támogatni kívánja. (). a szólás viszketegje 
nem bántja, sem az oppoziezionális viszketeg 
nem vezérli, — elismeri a hadsereg szüksé­
gét, de egy pont van : a magyar nyelv, — 
o nem Osz'j i a nemzeti túlzók nézeteit, de 
felemelt fővel nevezi magat magyar sovmis- 
iának. Minden nemzetnek legdrágább kincse 
a ny elve, — ha ált ez a többi nemzetre nézve,
— úgy százszorosán áll ez a magyar nemzetra 
nézve, — a ki idegenek közé van beékelve. 
Lehet Magyarorszag politikailag hatalmas 
lehet gazdag, de magyar nem lesz, ha nyelve 
nem virágzik. — A hadsereget bántani nem 
akarja senki, de nyelvünket kell emelnünk.
— Pártolja Hevesmegye feliratát.

ZongorJános és Ruffy Pál felszólalásai 
után megtörténvén a szavazás, a közgyűlés 
11 evesvármegye feliratát tudomásul vette.

Budapest székes főváros és Bekesvár- 
megye közönségének felirata a párviadalok 
megakadályozása ügyében, — íllelő.eg a 
büntető törvénykönyv a párviadalra vonat- 
k zó 1-jezetének módosítása iránt, — Győr 
város felirata a kormány egyházpolitikai 
programmja tárgyában, — tudomásul vetetott.

Pozsony város emlékiratai a a felállítandó 
harmadik egyetem tárgyában, basonszeliumü 
felírat felterjesztése baiároztatott. — r. t.

Budapest, 1893. deczember 21.
— Karácsouyi vásárlások, — Gyűjtések a szegény, k 
számára. — Főrendiház, ülései. — „Operabál**.

Téli kiáilitás. —

Tavaly ilyenkor a jéghegyek zajlását 
néztük a Dunapartról, néztük, miként lapa 
tolták a városban összeszedett temérdek 
havat a Dunába. Az idén mindezt nincs 
alkalmunk látni, de ha utunk véletlenül a 
Duua partra visz, itt mégis akad érdekes 
látni valónk, A vám háztól lói az eskü-térig 
egy egész fenyőerdo húzódik. Vaunak ott a 
legapróbb törpe fenyőfáktól három öles 
nagyságttakig. Budapest gyermekeinek összes 
karácsonyfái itt vaunak még ; mintha csak 
egy <gesz fenyvest szállítottak volna ide a 
felvidék távol hegyeiből. És a vásárlás, alku 
egyre tart. Melyik szülő ne tenné meg 
gyermekeinek azt az örömet ; még a szegé­
nyebbek is, ha mást nem, egy fenyö-galyaes- 
kat díszít fel gyermekének ; mert hiszen a 
kis Jézus egyformán szereti mind a jó gyer­
mekeket.

De nemcsak a Duna partja, hanem 
ilyen vásárlások színhelyei most a főváros 
összes üzletei, különösen pedig a könyv és 
átéküzletek. E'.etnagyságu hajas bábák mo 

solyognuk a bo.tok kirakataiban ; s az arra 
menő szegény kis gyermekeknek öröm az 
is, ha reájuk nézhetnek ciak, gyönyörköd 
liutnek bennük. Különben Budapest szegény, 
árva gyermekeiről sem feledkezik meg a 
Jézuska. Akadunk jótékony emberek, kiknek 
ölöm, ha az elhagyatottaknak szereznek 
örömet. Gyűjtéseket leudeznek, jótékony 
sági bazárokat nyitnak, hogy az árva gyer­
mekeknek is karácsony fát állíthassanak ; 
hogy ne legyenek sokan azon a s tép nagy 
napon, a kiknek gondot okozna akkor is a 
betévő falat. Vasárnap is karácsonyi vásár 
lesz a vigadóban az V. kerületi népkonyha 
javára.

.Most, hogy itt vannak az ünnepek, 
mindenki egy kis pihenőt tart, s a munka 
pár napra szünetel. Az állam törvényhozó 
testületé sem tart érdemleges üléseket, 
csak ha épen valami sürgős kis teendő akad, 
hivatnak össze a képviselők. Eddig ez az 
összehívás csak plakátok utján történt, ez­
után az elnökség lapok utján ia tudatni

1893- deczember 24.

fogja a képviselő urakkal, hogy mikor kell 
összejönniük. E héten a méltóságos főrendek 
is vegeztek a jövő évi állami költségvelésssl, 
s szereucsekivanatok közben ők is haza­
mentek ünnepelni. Ugysziutéu hazaszéledt 
az egyetemi polgárság nagy része is, csak 
az idevalókat foglalkoztatja nagyban az 
„operabál" rendezése, a mely január első 
hetében lesz megtartva. Ez a bál olyannak 
ígérkezik, a melyhez hason'ó már régen 
nem volt Budapesten.

Kétezer kibocsájtott meghívónak meg­
felelő jegy már eddig is nagyrészt el­
fogyott, s a jelentkezők száma még napon­
ként nő.

Jókai jubileumán résztvevők száma ha- 
souloaép szaporodik, legnagy obb regény Írónk 
ünneplese napirenden van a haza széliében. 
Érdekes Zala György szobrásznak a koszo­
rús iró jubileumára készített mellszobra, 
mely a műcsarnok téli tárlatán van kiállítva. 
Ezen mellszoborról gipszmasolaiok is kap­
hatók. A téli kiállítást még mindig töobsu 
és többen nézik meg s képeket is e ég 
sokat vásárolnak.

Levelemet azzal végzem, hogy szebb 
időt kérek az égiektöl, no meg hát boldog­
ságot is kívánok mindenkinek az ünnepekre !

Fővárosi levelező.

Különfélék.
— Lapunk jücü számáéul fijezziik be 

.\lll-il. évfolyamunkat. Előfizetést nyitunk a 
„Bars11 tizenharmadik évfolyamára. Tisztelettel 
kérjük ez alkalommal előfizetőinket, hogy elő­
fizetéseik megújítása iránt e liét folyamán in­
tézkedni szíveskedjenek, nehogy — késedelem 
miatt ■— a iaw szétküldésében akadályok me­
rüljenek fel. — Helyben az előfizetések esz­
közlésével a lap kihördőja bizatik meg; vi­
déki előfizetőink részére pedig pé>stuutaleányt 
mellékeltünk.

— A létrái ,.nagy-templom • köveze­
tének javítására adakoztak: Batby 
László gyüjtöivén: Kalapos Józsefné 2 frt, 
Dr. Tejfalussy Béla 1 frt, Demény Teréz 
1 írt, özv. Hrasko Györgyéé 2 írt, özv. 
Maiya György né 50 kr, Jurka Józsefné 1 
irt, összesen 7 frt 50 kr. — Jaucsovics 
István gyüjtöivén: ifj. Nyúli József 50 kr., 
özv. Debreczeniné 50 kr., Ghymessy Já 
nos 1 frt., Németh István 20 kr., Kna- 
pik Miklós 1 irt., Giiymessy J. 50 kr., 
Toahaizer Ferencz 1 irt., Peiy István 30 
kr., Burtos Marta G0 kr., Bános József ifj. 
40 kr., N. N. 30 kr., Turpinszky József 
1 frt., Szabó Sándor 1 frt., L'jfaiusy István 
1 frt., Csuráky István 1 frt., Lovas Antal 
1 frt., Sellinger Rezső 50 kr., Matula 
Gyula 50 kr., összesen 12 irt 30 kr. Gyűj­
tött főösszeg: 79 irt.

— Egyházi zene. Léván, karácsony 
első ünnepeli, a zene- és éneakedvelök tár­
sasága G ,briellinek gyönyörű pásztor 
miséjét a kegyesrendtek templomában a 9 
órakor tartandó mise alatt fogja előadni.
— A kath. legényegyesület dalard.tja pedig 
szintén az első ünnepén, a plébániai temp 
lomnak 10 órai miséjeu négyes hangú al­
kalmi énekeket ad elő.

— Karácsonyi ünnepélyek. A ka­
rácsonyi szent ünnepek alkaimaból a paulai 
szent Vinciéről nevezett lévai irgalmas nő­
vérek vezetése alatt álló óvodások ünne­
pélye e hó 22-én, az elemi és polgári leány­
iskolák növendékeiéped.g tegnap délután 4 
órakor volt megtartva. Mindkét ünnepélyen 
a díszes és nagyszámú közönség szorongásig 
megtöltötte a termet s a legöszmtébben osz­
tozott úgy a piczi kedves óvodások, mint 
a felnőttebb iskolás leányok őrömében s 
teljes elismeréssel adózott a nővéreknek a 
rendkívüli fáradságért, melylyel a szépen 
sikerült ünnepélyeket olyan lélekemelőkké 
és meghatókká tették, hogy a közönség 
szemeiben a hála- és örömkönyeket láttuk 
ragyogni. A nővérek önzetlen fáradalmaik­
ért, növendékeik szeretető mellett, ezen 
köuyekbeu leljék szép és méltó jutalmukat.
— Az ünnepélyeken előadattak: „Kará­
csonyi pásztorjaié k“, 2 felvonás­
ban. Ebben mint főszereplők ügyesked ek : 
Váray Mariska, Gyurovszky Júlia, Hugyinka 
Mtti, B husik M irgit, Hoff nann Irma, Rich­
ter 8 rolta, Puchó Margit, Sedelmayer Mar­
git, Batizy I ona, Holló Anna, Kondé Ilar- 
miu,— továbbá: Csekey M igdi, Kern Vi ma, 
Hnbik Mariska, Mayer Klári, R ch:er E la, 
Pucho Paula, Németh M «rgít és Nyuli Ma 
riska. — A második darab volt: „A két 
nővé r,“ vagy az erény’ gyöze me. Színmű 
4 felvonásban. — A két nővért igen ügye­
sen személyesítették: Levatich Mimi és 
Osiuszky Berta, akik mellett helyesen sze­
repeltek még: S.athmáry Gizella, Ctalóközy 
Margit, Holló Erzsi, Tokody I ona, Holló 
Ma'csi, Kozma Gyula, Állmaim Stefi, R tez 
Emma, Nagy Mariska, Kozma Ilona, Mor- 
káder Edit, Kosztolányi Mariska, N g ádi 
Zsuzsi és Batizy Irma. — A szeretet adomá­
nyai az árvákat sem kerülték el. A ,.S t e- 
f á n i a-á r v a h á z“ növendékeinél szombat 
délután 3 órakor készült el a kis J-;.;us 
titokzatos munkájával Örömtelt arczo ; áll­
ták körül a suttogó reménykedés termesze 
tes zöld gályát és hálatelt szívvel zengett 
ajkukon az ének. A karác onyfa körül gaz­
dagon megrakott asztalok azt jelentették] 

hogy a szeretet él a mi társadalmunkban , 
hogy a gondos női kezek, melyeknek ujjai 
ilyen tájban megkettözött gyorsasággal dol­
goznak, az övéiknek száut kedves meglepe­
tések tárgyain, — e gondos női kezek ügyes­
ségükből az árváknak is juttatnak. Zengjen 
a hála szivetekben ti kis árvák, mert az el­
vesztett édes anya helyett édes 
anyák viselik gondotokat 1 — Az egylet 
gondnoksága pedig, a mai napig nem zár­
hatván le a szeretet adományainak tisztáját, 
lapunk jövő számában fogja kedves köteles­
ségét a nyilvánosság előtt leróni.

— | Schleifer Ármin j-.| A legnagyobb 
részvéttel fogadtuk a valóban leverő hirt, 
hogy Schleifer A-min, a lévai ág. hitv. ev. 
egyháznak 14 éven át volt derek lelkésze 
Lévától távol, Pozsony-Szent-Györgyüu, szü­
lőinek körében, a hol súlyos betegsége ellen 
üdülést keresett — e hó 20-án elhunyt. A 
köztiszteletben állott lelkész halálának Ilire 
nem jött hozzánk váratlanul; el vokuuk reá 
készülve, mert másfel év óta gyötörte öt 
gyógyíthat lan elmebaja, s mégis nagy meg­
döbbenést keltett elhunyta nemcsak családja, 
hívei, barátai s jó ismerősei köreben, hanem 
a messze vidéken is, ahol szintén széles 
körben voltak tisztelői. Az élte delén, 40 
éves korában, elköltözött jó férjét s kedves 
atyát mélyen sújtott özvegye s három fia 
gyászolja, a kiknek nagy fájdalmában ősz- ( 
toznak egyházának hívei, barátai és isme . 
rösei. — A temetésen, a mely nagy részve. 
me.lett Pozsony Sient Györgyön ment vég > , 
a lévai ág. lutv. ev. egyhazat a feliig ó 
és gonduok képviselte. — A dás és boice 
porain ! — Árván hagyott egyháza a követ­
kező gyászjelentésben tudatja szeretett, 
buzgó lelkészének elhunytát: „A lévai ág. 
hitv. ev. egyház mély fájdalommal tudatja 
szeretett lelkészének nagy tiszteletű 8 c hl e i- 
f e 1 Ármin urnák f. ho 20 an esti 7 órakor, 
élete 40-ik, lévai lelkészkedése 14. évében 
P.-8.:t.-Györgyön történt gyászos elhunytát. 
A felejthetetlen halott földi maradványai 
ugyanott f. hó 22 én d. u. fél 3 órakor fog­
nak az ág. hitv. ev. egyház sirkertjében 
örök nyugalomra tétetni. Léva 1893. de­
czember ho 21-én. A dás és béke hamvaira."

— A dalárda estélye. Az öreg de 
czember vege teie közeledik. Léván es vi­
dékén már alig várják, hogy eltemessük az 
öreget s vele együtt az ó vet ; mert ezek el­
huny iával közeledünk a dalestély hez és a f'ir- 
sai ghoz. Nem sokáig kell mar varai; ha­
bár az ember akkor a legtürelmetlenebb, i. 
mikor várnia kei!. Éppen azért a következő 
nehány nap e hónapnak a legidegesebb ré­
sze, a mikor a nyughatatlan közönség még 
csak készül az igazi életre. A legjobban 
érdekelt női közönség még ugyan nem tudja, 
miiyen meglepetéseket és újításokat szül a 
farsang. Csak azt tudja, hogy újév napján 
lesz a dalárdának esteije, a mely ember­
emlékezet óta mindig a legszebben sikerült. 
A nők egyelőre a divatlapokat tanulmá­
nyozzák és a régi udvarlók sorából törlik
— az uj házasokat. A jövő hét a 
ruhakészitésre lesz szánva s ezen munka 
mellett a hosszú estéken álmodoznak majd 
a dalestélyről, a mely bizonyára a legkelle­
mesebb valósággal vált be minden reményt.

— Szegény gyermekek öröme. 
Láván, a múlt csütörtökön és pénteken
— a humánus és a legnemesebb emberba- 
ráti cselekedetet, kultiváló hölgyeink adako­
zásából — ruhát, czipöt s egyéb karácsonyi 
ajándékot osztottak ki valláskülönbség nélkül 
a szegény, kis iskolás fiuk- és leányoknak. 
Összesen mintegy 40 gyermek kapott kü 
löuféle adományt, a melyet a többnyire 
szegény árvák hálás szívvel s örömkönnyek 
között vetlek át a jótékony kezekből s édes 
megnyugvással távoztak el azon helyről, 
ahol oly nemes alakban törölték le a kegyes 
gyűjtő s az adakozók a nyomor könnyeit !
— Az adakozók neveit lapunk jövő szá 
mában fogjuk közölni.

— Az oltár előtt halt meg. Zsar- 
nóc/.án és környékén — mint értesülünk — 
nagy részvétet keltett S t r i s s Lipót felső- 
zsadányi tóm. kath. plébánosnak halála. A 
p'ebános ugyanis e napokban mint rendesen 
elment a templomba, hogy reggeli miséjét 
elmondja. A templomba érkezve, már rósz- 
szül érezte magát, de nem törődött azzal 
s misézni kezdett. A misét el is mondotta, 
de alig fejezte be, összerogyott s mire meg­
rémült hívei segélyére siettek, már halva 
volt.

— Kedvezmény a tanítóknak. Az 
e hó 20 án megindított „Magyarország" 
czimü politikai napilapot a tanítók kedvez­
ményes áron járathatják, a mennyiben a 
lapnak előfizetési ára részükre egy évre 
12 frt (14 frt heyett); félévre G frt, ne­
gyedévre 3 frt s egy hónapra 1 frt.

— Kossuth könyvtára Kossuth 
Lajos könyvtára — mint a lapok Írják — 
meg lett véve s rövid idő múlva itthon is 
lesz e nagybecsű könyvtár még pedig méltó 
helyén, a nemzeti múzeumban. Egész csend­
ben, minden nyilvános feltűnés elkerülésével 
fogott hozzá két hét előtt közéletünk ne­
hány kiváló férfin, hogy a vételár összegét, 
16 ezer forintot, összegyűjtse s ez sikerült 
is s az összeget már táviratilag el is küldték 
nagy hazánkfiának.

— Tavaly és az időn. Milyen kü­
lönbség van a tavalyi és idei időjárás kö­
zött! Múlt évben már decz. 5-én befújta az 
utat a hó s az állam vasparipáját néhol

3—4 méter vastag hórétejg JioritpttaeL Ez 
évben pedig nap nap után szép ősfcieK idő 
járta, úgy, hogy említőére méltó liideg még 
ez év deczemberében nem is volt.

— Az oroszkai ezukorgyár ájiitk^£0 
zése meglehetősen halad, úgy, hogy a, Jövő 
évben meg is kezdheti tevékenységét. A 
lévai uradalom 2000 hold répát fog ter-í(( 
melni a gyár számára. A többi szükségletet 
más uradalomtól, közép-, kisbirtokosok és 
bérlőktől fogja kapni a ezukorgyár.

— Itt a tél! A magyar 
összes bérlői pár nap óta azon 
jüket, miképen lehetne a tél beköszöntőt 
a t. publikumnak valamelyes formában be­
adni. Pedig hát tél uram idáig csak úgy

* A.

Parnasszus . 
törik a fe-

mókázott vélünk ! Még meg sem mutatta a 
foga fehérét 1 — Apolló e díszes ezéhének 
egy megoldást javasol, mely Helikon kon- 
frátereit aligha fel nem menti a további 
fejtöréstől. A realizmus nagy férfia ugyanis 
azt ajánlja, hogy tél apó biztos eljövetelét 
sem az „e 1 s ő h ó“ sem a „m etsző szél", 
sem a „kandalló melegéhez" ne 
tessék kötni; hanem a „rendőri h Íré­
it e t“ tessék elolvasni a lapokban. Nincs 
annál csalhatatlanabb jele a tél bekövet­
keztének ; még a metoorologiai hivatal leg­
fagyosabb jelentébe is csak suviksz ahhoz 
képest, mikor érzékeny szavakkal van le­
írva, hogyan emelték el a kávéházból a 
téli kabátot.

— Országos vásár Léván az úgy­
nevezett vizkereszti országos vásár j a n u á r 
hó 2-á n és 3 á n lesz megtartva. Másodi­
kén lesz a barom- és bőrvásár, harmadikén 
pedig a kirakodó vásár.

— Emlékirat A nyitravá ■megyei ta­
nítóegyesület egy emlékiratot terjesztett a 
vallás- és közoktatásügyi ministerhez, mely­
ben azt kórelmozi, hogy az ország összes 
megyéire kiterjedő oly intézkedés tétessék, 
miszerint a tanító ellen elrendelt fegyelmi 
eljárás alkalmával úgy az ügy megvizsgá- 
lá-iánál, mint a fegyelmi választmány ülé­
sein a megyei tanítóság által választott két 
tanító jelen legyen és informáló, tanácskozó 
és szavazó jogot gyakorolhasson. — A ta­
nítók ezen méltányos és jogos kérelmét a 
miniszter bizo-vára tekintetbe és fogja venni,

Népfelkelők pályázata A magyar 
királyi honvédelmi miniszter rendelete foly­
tán nvn-lazon népfelkelő kötelesek, kik kö­
telezettségüket háború idején élelmezői minő­
ségben óhajtják te'jesiteni, pályázati kérvé­
nyeiket a m igyar kir. honvédelmi ministerhez 
czimezve, 1894. évi február hó 1 ig a főváros 
katonai ügyosztályához nyújtsák be.

— A csizmadia nyelve. Bármily jó 
szive van is bizonyos csizmadiának, néha 
az atyai intelem kitör és a hátramozditójá- 
nak, a Jancsi inasnak a hátát igényli. Sőt 
néha a fejét is üti, hogy meg ne sántuljou. 
De bármily kemény is a Jancsi koponyája, 
ez álotta örökké a munkára buzdiiást, de 
egyszer csak beszakadt. Sírva ment a rend­
őrségre fájdalomdijat követelni. Beczitál- 
ják a majsztramot is. — Mit szól a Janc i 
vádjára, majszter ur ? — Hát kérem, ezen 
ifjú bőrgyakornok t'sti csontvázát nem rossz 
indulatu czélzattalmd tványoztam hátrányba, 
mivel én testi domborzatara akartam utal­
ványozni ama súlyos következményű Bujtást; 
de ö lehajolván, hustömör domborzata he­
lyett vékony csontváz állapotban levő ko­
ponyáját hoztam széttörési helyzetbe. — 
Bármily ékes hangon adta elő a majszter 
a „kis bajt," pénzbírságra Ítélték; arra a 
felszólításra, hogy felebez-e, igj’ felelt: — 
Tiszta sor! Feljebhezési rckapituláczióm 
néhány szóval ez ; Tulzottsági szigort látok 
fennforogni a hitvány bőrgyakornok kopo­
nyájáért.

A köles hamisítása nagyon lábra 
kapott Németországban, a hol a kivitelre 
szánt kőleskását anilin festékkel preparál­
ják, hogy könnyebben találjon vevőre s jobb 
árakon legyen eladható. A köles az anilin- 
tól gyönyörű sárga szint kap, de néhány 
heti raktáron fekvés után elveszti csábitó 
színét és egészen fakó lesz. Egy kilo ani­
lin festékkel be lehet festeni 100,000 kilo 
kását. A tették ugyan nem állandó, de elég 
ideig kitart, hogj- a jóhiszemű külföldit ho 
lehessen vele csapni, nem gondolva vele, 
ha a mérges festanyagból a fogyasztók egy 
kis hasrágást kapnak. Mindinkább szaporod­
nak a jelenségek, melyek azt igazolják, hogy 
az élelmi ezikkek hamisítása ellon hozandó 
törvényre nálunk is már égető szükség van.

RÖVIDHÍREK. — Debre 
czeilben hatalmas az a lelkesedés, mely­
lyel egyetemük ügy ;t valósítani igyekeznek. 
Eddig mar egy millió százezer koronát 
gjiijtöttek össze e czélra s az adományok 
még folyton érkeznek. — Baszni^ gg 
Herczeg’OVÍiia kormánya több kereske­
delmi iskolai tanítói á iásra pályázatot hir­
det. A iolyamodvánj okát a fenti kormány­
hoz 8zeraj,vóba kell kii'deni. — Nyítra 
vármegyéből a múlt évben 14^2 egyén 
vándoron ki ; ezek közül esik 229 egyen 
volt 40 j, esnél idősebb. — A világ leg- 
gazdagj oh városa Boston külvárosa, Broo- 
kline. 13 ezer lakosának 62 millió dollárt 
érő vágj ona van. — A tengereken éven- 
kint állítólag mintegy 2000 hajó megv 
tönkre s mintegy 12 ezer embor veszti éle­
tét; az elveszett hajók és szállítmányok ér­
tékét pedig 100 millió írtra lehet becsülni. 
— Nyitrán az influenza oly rohamos hév­
vel lépett lel, hogy alig van ház, melyben 
egyidörn le nem tett volna valakit a lába-
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ró1. — Gyűjtés. A Baross Gábor emlék- 1 
szobrára megindított gyűjtés igen szép ered­
ményt mutat fel, a mennyiben eddig mint­
egy 86 ezer frt folyt be ezen ezélra. — 
Kolera. A belügyminisztériumhoz beérke­
zett hivatalos jelentések szerint a kolera 
az sgész országban megszűnt. — Pozsony 
bán e hó 21-én a meleg déli órákban cse­
rebogarak röpködtek, melyeket a gyerme 
kék kedvvel hajszoltak tova, akárcsak május 
hónapban.

APKÓNÁGO K.
Mentség. — Maga a gyógyszertárba betört. 

Tud-e valami mentséget felhozni tette elkövetesere ?
Vádlott; Borzasztó fogfájásom volt, bíró ur ! |

Az őrültség jele. Egy komi vés megőrült 
munka közben. Mikor az orvos kérdezte műn kés társait: 

— Hogyan vették észre, hogy megörült?
— Még aztán is dolgozott, a mikor a delet el ha- ; 

rangozták — monda egy tót kőmives az orvosnak — 
a mi mindnyájunknak feltűnt .'

Irodalom és művészet.
Előttünk fekszik az Ország Világ - legutóbbi 

száma. Elmondhatjuk róla, hogy a legszebb, legdisze- 
sebb és legbővebb tartalmú képes hetilapunk. Az 
„Ország-Világ**-ot  Dr. V aradi Antal szerkeszti, 
s ez annyit jelent, hogy a legmagasabb irodalmi szili-

011 ilu i álló ’ap, melynek munkatársai soiábi tartozik 
.1 ó k a i Mór, M iksz á t h Kálmán, 8 z á s z Ká 
raly s a koszorús írók legnagyobb része. Mint biztos 
forrásból értesülünk, az Ország-Vrilag kiadói jogát az 
Országos Irodalmi Részvény-Tál saság vette át s ezen 
előke'ő részvénytársaság nagy anyagi áldozatok árán 
kellemes meglepetésben részesíti karácsonykor 
előfizetőit Karácsonyra ugyanis egy remek kiállítású, 
nagy könyvalak u, színes nyomású albumot ad ki az 
uj kiadóhivatal, mely albumnak bolti ára 1 frt lesz, 
az előfizetők azonban ingyen kapják. E számban kezdi 
meg a szerkesztőség .Jókai Mórnak, a nagy jubilánsnak 
külön az Ország-Vi’ág részére irt „Három királyné**  
czimií elbeszélésének közlését is. — Az előfizetés ne­
gyedévre 2 frt, félévre 4 frt. s egy egész évre 8 frt. 
mely előfizetési pénzek az Ország-Világ uj kiadóhi­
vatalának Budapest. V., Hold utcza 7. sz. küldendők.

Tizenöt év eredménye. Ritka fényes eredmény az, 
melyet a most 16-ik évfolyamába lépő Pesti Hírlap 
felmutathat. Elterjedtség dolgában első helyen áll ha­
zánkban elvitázhatlanul. De első helyen áll tartalma 
gazdagságánál fogva is. 8 a haladás ez *n  a téren iga­
zán bámulatos. Mindennap busz oldalnyi, vasárnap és 
ünnepnapokon rendesen 32—40 oldalnyi r ijedelemben 
jelenik meg. Azelőtt csak karácsonyi és húsvéti rendkí­
vüli számok jelentek meg ily terjedelemben, s ma már 
minden vasárnapi szám egy kötet! Éhez járul még 
külön karácsonyi ajándékul az előfizetőknek, minden 
évben nagy díszes naptár, a legjobb Írók válogatott 
közleményeivel és temérdek képpel. 8 dzé t még csak 
szállítási dijat sem kell fizetni ! A közkedveltség, mely 
ben a Pesti II rlap részesül s melyet a mondottak után I 
egyáltalán nem lehet csodálni, oda juttatta e lapot, 
hogy a jövő tavaszszal már saját házába költözik s a 
Pesi Hírlap palotája igazi látványossága lesz a ma­
gyar fővárosnak. Földszínt párisi lapok mintájára ol­

vasócsarnok lesz beruideztü a nagykőz ínség szamara, 
hol a napközben érkező fontosabb sürgönyök/valamint 
az óránként változó tőzsdei árfolyamok kifiigesztve 
o vashatók 1< sznek ; este pedig a Szabad sajtó gén- 
usza lóg a palota kupolájáról a váczi- és Li pót-körút 
egy részére villamos fényt deríteni. További vívmánya 
a Pesti Hírlap iak, hogy Jókai Mór és Mi vszáth Kál­
mán rendes do'goz ítársai közé tartoznak, a legjobb 
tárczairók és ügyes hírlapírók egész gárdájával. Poli­
tikai szempontból pedig ma kétségtelenül a hglibera i 
sabb lap, melynek jelentékeny része van az i gyue-ve- 
zett egyházpolitikai reformjavaslatok kivívásában. M - 
légén ajánlhatjuk azért a magunk részéről is a 
magyar újságolvasó közönség figve’inábe és pártolásába. 
Előfizetni lehet minden naptól kezdve, egy hónapra is 
1 frt 20 krjával, míg negyedévre 3 frt 50 kr. Kívá­
natra 5 na/ig mutatványszámokat is küld a kiadóhi­
vatal (Budapest, nádor-uteza 7. szám).

A .Divat Szalon**,  mely méltó versenytárs nélkül 
áll irodalmunkban, ug a divatot, mint a szépirodalmi 
közleményeket il előleg egy egy dustartalinu, külöuálló 
egész számot, nem pedig úgynevezett mellékletet ad, 
mimi jobban tért hódit a müve t magyar hölgyek köré 
ben és kiszorítja az idegen nyelvű vállalatokat. A lap 
csinos, tetszetős formában, rendkívül elegáns kiállítis- 
ban je’enik meg, temérdek képpel tarkítva. Előfizetési 
ára egv évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 
kr. Előfizetések és megrendelések czimze.idők a „Divat 
Szalon*  kiadóhivatalához Budapesten, Gizella-tér, llaas 
pal<d i. Mutatványszámok ingyen küldetnek -

..Ifjúsági Lapok**  czimmel egy oly hetenkint meg­
jelenő k öz'önv indul meg kar ícsony első napján, mely 
mind a k -t. rembe’inek hasznos olvasniínyt nyújt Mel­
lékletül h-tmkint „Leány világ* 4 czimmel olyan lapot 
ad, mely leginkább a fiatal leányok számára szórakoz­
tató és hasznos olvasmányt nyújt. M-ndkét lapnak elő­

fizetési ára egész évre fi frt, fél évre 3 frt, negyede i 
1 frt 5u kr. Előfizetések és megrendelések küldendők 
az „Ifjásági Lapok**  kiadóhivatalához Budapesten, (,j. 
zella-tér 1. sz. Haas-palota. Mu»atványszátnok bárkinek 
ingyen küldetnek.

KT y ilttér-
i Henneberg G. (cs. kir. udvanszáiliió 

selyemgyára Zürichben, privátmegrende 
löknek közvetlenül szállít: fekete, fehér 
és színes selyemszöveteket, méterenként 
45 krtól II frt 65 krig póstabér és vám 
mentesen, sima, csíkos, koczkázott és 
mintázottakat, damasztot stb. (mintegy 
240 kűlömbözö minőség és 2000 kiilötn- 
bözö szín s árnyalatban). Minták pósta- 
fordulóval küldetnek. Svajezba czimzett

i levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5
| kros bélyeg ragasztandó.

Lévai pi&czi árai.
Rovatvezető : Kónya .ló-.sef vúroskzpitány.

Búza: m.-mázsánként 6 fi t 50 kr, 6 frt. 60 Ké 
szeres 5 irt 20 kr ;> frt 40 kr. — - Rozs 
5. frt. 40 kr 5 frt 50 ar Árpa 7 frt 50 kr. 
8 frt 30kr. — Kukoricza 5 frt — kr 5 frt 20 
kr. Bab 4 frt 20 kr. 4 frt 50 L r. Zab 6 frt 80 kr 
7 frt 10 kr. Lencse 7 frt — kr. 7 frt 50 kr 
Köles 4 frt — kr. 4 frt 20 kr.

Deczember 24. HIRDETÉSEK 52. szám.
3152 1893. tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré feszi, hogy a lévai takarék és hirelimézet. 
végrehajtatóuak özv. Kolibál Józbefné szül. Qsszuska 
Maria és társai végrehajtást szenvedők elleni 600 irt 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
(a lévai kir. járásbíróság) területén lévő Léva város 
területén fekvő a lévai 1715. sz. tjkvb-n Kolibál Jó- 
zsefné szül. Oszuska Mária nevén vezetett A. y. 1. 
sorszámú ingatlanra 34 írtban, az A. y- 2. sorszámú 
ingatlanra 46 írtban továbbá a lévai 1304. sz. tjkvben 
A. y» L sorszám alatt foglalt Konizsik Alajosod szül. 
Kolibál Anna, kiskorú Kolibál Má'ia, kiskorú Kolibál 
Margit, kiskorú Kolibál Ilona nevén vezetett ingatlanra 
az árverést 320 írtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lanok az 1894 évi január ho 16-ik napján délelőtti 
10 órakor ezen kir. járásbíróság ő.ik számú helyisé­
gében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át vagyis a lévai 1715. tz. íjkvben 
A. y. 1. sorszámú ingatlan után 3 frt 40 krt, az A. f. 
2. sorszámú ingatlan után 4 frt 00 krt és a lévai 
1304. számú tjkvben A. y. 1. sorszámú ingatlan után 
32 frt 60 krt készpénz-ben, vagy az 1881. LX. t. ez. 
42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyniinisteri 
ren-delet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 188’ ; LXt.-cz. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál idő­
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervénvt 
átszolgáltatni.

Kelt Léván, 1893. évi szeptember hó 8. napján. 
A lévai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ha­

tóság.
HcLlllcir. kir. aljárásbiró.

I
543. 1893.

Árverési hirdetmény.
A'iilirt birósngi végrehajtó az 1S81 ik 

évi LX. t. cz. 102. § a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a verebélyi kir, járás­
bíróság 1802. évi 1746. számú végzése követ­
keztében Moc<y Lijos ügyvéd által képviselt 
Frisch Adolf javára Branyik Antal ellen 

; 248 frt 82 kr s járulékai erejéig foganato­
sított biztosítási végrehajtás utján lefoglalt 
és 450 írtra becsült 2 drb ló, 1 kocsiból 
álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a verebélyi kir. járás­
bíróság 2347. 1893. számit végzése folytán 
225 frt tőkekövetelés, ennek 1893. évi ok­
tóber hó 1 ső napjától járó Gu;0-os kamatai 
és eddig összesen 44 frt 50 krban biróilag 
már megállapított költségek erejéig Nagy- 

I Lülén leendő eszközlésére 1893. évi deczem­
ber hó 28-ik napjának délutáni 2 órája 

I határidőül kiliizetik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.cz 107. és 108. §-a értelmében kész- 

i pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alól is el fognak adatni.

Kelt Verebélyen, 1893. évi deczember 
hó 14. napján.

Patay Sándor,
kir. járásbirósági végrehajtó.

Előfizetésre
hívjuk fel tisztelettel a n. é. olvasó közönséget a

BUDAPESTI HÍRLAP
1894 ik évfolyamára (XIV. évfolyam.)

Az ujságcsiiiál.ís egyik főfeladata: a közönség helyes, gyors s pontos értesítése. Még 
száz éve sincs annak, hogy a magyar sajtó csak a Becsből kapott legmagasabb enge 
délylyel vehetett tudomást a külföld eseményeiről, igy is csak hetek múlva. Ma huszon- 
mígy óra se. i mulhdt el, bogy a közönséget ne értesítsük nemcsak hazank, hanem az 
egész világ nevezetesebb eseményeirő.. Távirat, telelőn, éber levelező a világ mind a 
négy tájékáról s az ország minden népesebb pontjáról h.rt adnak mindarról, a mi 
igényt tarrh it a müveit, ember érdeklődésére. Tudósításaink e rongetegéből kiválogatni 
és megrostálni, ügyesen és tetszetősen feldolgozni azt, ami a közönségre nézve szük­
séges, hasmos és érdekes: ebben a Budipesti Hírlap fennállása óta eddig utói nem 
ért példaadással járt elöl, meri szerkesztős ígü iket az a meggyőződés vezeti inukká 
jábau, hogy a közönség semmit sem várhat cl annyira újságjától, mint azt, hogy pon­
tosan, megbizuatóan és lelkiismeretesen legyen tájékoztatva. Ez a közönség igazi 
anyagi és közművelődési érdeke, ez a mai zsurualis/tika iejlődési iránya.

Oőt pedig, nevezetesen azokban a rovatokban, a hol magauak a Budapesti Hírlap­
nak a véleménye, itelete, iránya, karaktere, egyszóval egyénisége nyilatkozik meg, 
tizennégy évi tüzpróba után már mindenki tudja, hogy mit várhat a Budapesti 
Hirlap-tói.

Az előfizetési föltételek a következők:
Egy hónapra frt 120 Félévre . • frt 7. — 
Negyedévre frt 3-50. Egész évre frt 14 —

A fö és székváros területén házhoz hordva, vidéken a postával expediálvi. "Wé 
Vidékről legczélszerübb a postautalványou való előfizetés. Czim:

BUDAPESTI HÍRLAP kiadóhivatala.
BUDAPESTET^,

VIII kerület, Rökk Szilárd-utcza 4 szám, József körút 5. szám.
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PSERHOFER J.-féle
GYÓGYSZERTA R

f
BECSBEN, I. KÉR., SINGERSTRASSE 15. sz. a. „Zum goldenen Reichsapfel íí

■i’
. ^-‘"üalan orvos áltál ezen labdacsok báziszeriil ajánltatnak és njánllattak minden oly bajoknál m 'Ivek •, ,■ ’ •' i- i - " ' Lr‘"’‘ Y”aranyer, beltetlenség s hasonló betegségeknél- Vertisztitó tulajdonságuknál fogva ki.üuö halászi Xntk P ««‘'^kede»bol erednek:

vert.,zttto labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a ■egesckélyebb fájdalmakat smn okkozzák é^ ‘‘b^V^k .R ‘ "
A sz.imtalau h.ilairatbol, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb buc<rséoiik utón T * r
i.o„M -

Gotschdorf, Kolbacb mellett, Szilézia, 18c8. okt. 8 án. 
f ur ! Felkérem, miszerint az Ön vertisztitó labdacsaiból egy 

j csomagot 6 dobozzal ku.deni szíveskedjék. Csakis az ön csodálatos 
l;<bil.acsai..ak köszönhet m, hogy egy gyoiuorbajtól, m.-ly emnmt öt 
evet! at g>o.oft, megszabadultam Ezen labdacsok nálam sohasem fog- 
ielettel lügtun'óbb koszönetemet kiiejezeui, vagyok tisz-

Zwíckl Anna.

gd megérdemlik, mivel csikurvau alig létezik betegség, mdyben ezen labdacsok csodás hatásuk it 
ki Üuö háziszerbői készlet nem volna található.

.. : mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértolulások
igy sá( k írnál, idegességből szá*mazó  fejfájásoknál stb.

n,,*«  gyermekek által is mindeu aggodalom nélkül bevehetök. 
folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis neli ínyat említünk

Ezen

azon

Köln, 2 893*  április hó 30 án.
1 isztelt Pserhofer urLegyen oly szives és küldjön nékem ismét

...................««a vértisztitó labdacsaiból mán vétel­
in a Idginélyebb köszönetéinél labdacsai csoda

15 tekercset az 
lel. Fogadja ez 
hatásáért.

Maradok teljes

ön föliiimulhatatlan 
utón

min-
1

’n?
tisztelettel

Pavvlistik Ferencz, Köln, Lbideuthal,

I'1 faíl]7Q/im Pser^°fer ^Öl. Sok év óta a fagyos tagokra és
vvdlZiOuUl den idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve, 

köcsöggel 40 kr. Bérmentve 6 5 kr.
egy általánosan ismert kitűnő háziszer, hurut rekedtség 

50 kr.

Hrasche, Főldnik mellett, 1877. sz-pt 12-én.
Isten aka-ata volt, hogy az Ön labd ;csai kezeim 

girom : E i gyermekágyban 
, - e . ■ » hogy semmi munkát sem voltam többé képes

végezni es bizonyára már a holtak közt volnék, ’ 
méltó labdacsai engem nem mentettek volna me< 
Önt ezért ezerszer. Nagy bizalm iul van, hogy 
is tökéletesen kifognak gyógyítani, a mint mar 
giik visszanyerésére segítségül szolgáltak.

Tekintetes ur !
közé kerültek, melynek hatását ezennel m< 
meghűltem, olyannyira,

, ha az Ü.i csodálatra- 
ig. Az Ist^n áldja m g 
ezei labdacsok engem 
másoknak is egészsé- 

Knificz Teréz

.. . Vertisztitó labdacsok csakis a Pserhofer J. fele az aranvsíra«tin|,-a n,ah0<", czimzett gyógyszertárban, Becsben. I, Singe/ 
strasse 15. SZ. a. készítetnek valódi minőségben s egy 15 szem láb 
abdacsot tartalmazó doboz, ára 21 kr. Kgy csomag, nmlybeu ő doboz 
/'írt iolr1 1’ 1 *“ ÜU kr.|a.ke,ÍÍ'’ utánvétéi küldésnél
1 trt 10 kr. í.gy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

eszközöltetik) bérmentes küldéssel

5

Becs üj hely. 1787. november 9 én.'
ezeii-

5 éven át szenvedett 
Syoinorhurutban és vizkorságban, már életét h megunta, me’yről egyéb­
int le is mondott, midőn véletleuü! egy dobozt kapott az Öu kitűnő 

Wrtisztitó labdacsaiból s azoknak állandó használata folytán tőkélete-

Mélyen tisztelt úr! A legforróbb kőszöneteniet moixlom 
nel Önnek 60 éves nagynéne'm nevében. Az illető

kigyógyult.
Legfőbb tisztelettel Weinczettel Josefa.

Eiehengraberamt, Gföhl mellett 1889. márcz. 27 éli.
Tekintetes ur! Alulírott ismételten kér 4 csomagot az Ön va-

lóban hasznos es kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb 
elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke fdett és azokat, a hol 
csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. 
Ezen hálairatom tetszéasierinti használására Ö t ezennel felhatalmazom

Teljes tisztelettel Halm Jguácz. ’

. clübbl:“i beküldésénél (mi legjobban 'postautalványon
------ 1 együtt.- 1 csomag 1 frt 25 kr.

- / o l''’ 3 Ca°,,,íl}’ 3 *“ 35 kr > 4 cso,,,í,lá * írt 40 kr, 
o t -0 kr. es 11 Cioiuag Unt 20 krba kerül.

•I 1.-O-I iü^-1 ellerjedtsógük következtében ezen labdacsok
a kgkii ontelebb nevek es alakok a att ut iuoztatuak, ennek következ­
tében kéretik csakis Kerlmter J. tele vórtisztiti labdacsokat követelni 
es csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utashása 

.eiliofer J. névaláírással fekete színben és tniudeu etrves doboz fe- 
e c ugyanazon alairassal vörös színben van ellátva

Amerikai köszYénvkenöcs. sy,,rt e8.bizto- k!fjobb 8xer-" “ulldeu koszveuyes és c.útos ba-
„ 1 »■ ••• ba"l;l|om, tagszaggatás, ischias, m <-raiue ide­
ges togtaj.as, főfájás, tulszaggatás stb. stb. ellen 1 frt 20 ki. ’ 

Tannochinin hajkcnöcs r!ier.hofer.J ,4iil-i:'v'k^aó.a u 'u , i * valamennyi hajuoveszto szer között or-
hXéve^ ^egJOt,b“ak e,wn"™- E'y kiállított „agy sze

AltalánOS tónus? Steudel tanártól L tés és 
miaiauuj tapabz seb,;kllél) raérge3 dagaiiatokllál lliikllll , 
bes- vagy gyuladt-mell vagy más ily bajoknál 
k'próbálvr.. 1 tégely 50 kr. Bérmentve *5  kr.

Utifíínedv, görcsös köhögés stb. ellen. 1 iivegecske ára
2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr.

Flpf-PQQ7PBP7Ííl (Príl»a* cseppek) megro.itott gvomor, rossz 
Livi vjJÁlllvnid tés és miudenuemii altesti bajok ellen

kr., 12 üveg 2 frl.
Bulrich A. W. tói Kitűnő háziszer 
emés'. tés minden következményei, ugv 

gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen 
csőm ig ára 1 frt.

csomag 5 fit

JoK, u. in.

Hülyéknek használati utasi

szúrás által okozott
, se­

mint kitii iő szer lön

háziszer. 1 dvegecskével 2 

Általános tísztitó-só 
főfájás, szédülés,

Angol csodabalzsam, ,a 
Por a lábizzadis ellen, 
épen tartja a lábbelit és mint, 
dobozzal 50 kr Bérmentve 75 

Golyva-balzsam, !^! 
Helsó vagy egészség-só 
bajoknál. 1 csomag 1 irt.

emesz- 
kitiiiő

a rossz
ai.

Ezen por megszünteti a lábizzadást s 
az által képződő kellemetlen 

ártalmatlan szer
• kr.
szer golyva ellen, 
küldéssel 65 kr.
kitiiiő gyógyszer, gyomor-hurut és min­
den a rendetlen emésztésből szárul izó

szagot,
van kipróbálva. Egy

1 üveg 40 kr. Bér

Ezen itt felsorolt készitm ínyeken kívül, az osztrák lapokban 
hirdetetv összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek rak­
táron vannak és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón meg­
szereztetnek. — Postai megrendelések a lég gyorsabban eszközöltetnek, 
ha a pénzösszeg előre ki Idetik ; nagyobb megrendülések utánvétellel kül­
detnek. Bérűi mtve csakis oly esetbeu történik a kü dós, b t az óssezg 
előre beérkezik, in ly esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.



Karácsonyi album.
Valósággal irodalmi esemény számába megy az a nagy és 

felette gazdag album, melynek tervezetét most kapjuk. A MAGYAR 
’IRLAP (Józsefákörut 47.) adja ki ezt a párját ritkító gazdagsággal 

kiállított albumot, még pedig egészen ingyen előfizetőinek Az album 
nagyobb dolgozatai közül kiemeljük ezeket:

.1 regenypályazat. ot neves regényírónktól öt regény vázlat. Az olvasók sza­
vazással döntik el, melyik ezek között a legjobb. A legtöbb szavazatot nyert regény- 
vázlat szerzője dolgozatából nagyszabású regényt ir a Magyar Hírlap számára, a mely 
annak közlését a jövő év elején kezdi meg. Nagyobb elbeszélések. „A boldogasszony 
dervise" Tóth Bélától. Ezenkívül: I’ekár Gyulától, Vértesi Arnoldtól stb. A szerelem 
művészete. Ovidius „Ars Amandi“-ja modern köntösben. Jelenetek. Egy budapesti ur 
huszonnégy órája. Irta Ambrus Zoltán. A pályangertes elbeszélés. Bombay Hugónak a 
Magyar Hírlap pályázatán ötven aranyat, nyert „Mária" czimü költői elbeszélése. Székely 
Huszár rendes évi revueje, versekben. .4 test ápolása. Nyolcz interview, nyolca előkelő 
magyar szakértővel, arról a tárgyról, hogy miképen ápolja testét a modern ember. Száz 
.,iai magyar színésznő. Spanyol kalandok. Pékár Gyula spanyolországi Htjából. — Bika­
viadal. .1 magyar nemzet statisztikája képekben. 1893. kitplékban, hangjegyekkel Magyar 

irrikatnristák. Ismeretlen és ismerős rajzolóktól. Tudományos vacsora. Fizikai kísérletek 
házi eszközökkel, képekkel. Autogrammok. Jókai kézirata a Magyar Hirlap olvasóihoz. 
Petőfi egy kiadatlan levele stb. Apró novellák Tersek. (Eredetiek és fordítottak.) Közle­
ményekkel járultak a nagy albumhoz : Ambrus Zoltán, Benedek Elek, Békefi Antal, 
Bródy Sándor, Bókái dr. tanár, Breitenfeld dr., Csapodi dr., Bombay Hugó, Endrödy 
Sándor, Fenyő Sándor, Gárdonyi Géza, György Endre, György Lajos, Hentaller Lajos, 
Haltai Jenő, Ignotusz, lszlai dr. tanár, Karczag Vilmos, Kiss Józse:, Kürthy Emil, Ko 
vásznai André, Lövik Károly, Márkus Miksa, Maurer Rezső, llidó Antal, Schwimmer 
dr. tanár, Szépfaludi (). Ferencz, Szemere Attila. Szomory Bezső, Tóth Béla, Tutsek 
Anna, Varsányi Gyula, Vértessi Arnold, Zempléni Árpád stb. — A sziues borítékba 
kötött nagy kvart-alakú ^diszmü, hetvenkét oldal. A közleményeket csaknem félszáz kép, 
idusztráczió és színes vignetta magyarázza és tarkítja. Ezenkívül több önálló képet és 
karrikaturát foglal magában az album, ine!yn’k művészeti részét szolgáltatták; Horti 
Pál, Zala György, Márk L»jos, Mannheime Gusztáv, Linek Lajos, Somsich József gr., 
Gárdonyi Géza, Jászai József, Ipoly Sándor, Stettka Gyula, Vágó Pál, Újvári Ignácz stb.

A Magyar Hírlap ujesztendőre irodalmunk fejedelmének 
Jókainak jubileuma alkalmából ünnepi kötetet ád közre, melyet 
szintén ingyenesen küld meg minden előfizetőjének. A kötet lég 
főbb tartalma : Jókai tiz leghíresebb regényének tiz uj elbeszélésbe 
”aló foglalása, melyet legjobb novellistáink írtak Mindegyik elbe 
széles külön külön szempontból világítja meg az illető regényt, mely­
nek meséjét adja. A tiz elbeszélés tárgya: Kárpáthi Zoltán. Egy 
magyar nábob. Fekete gyémántok. Erdély aranykora. Egy az Isten. 
Az arany-ember. A kőszívű ember fiai. Az uj földesur. Szegény 
gazdagok A jövő század regénye. Előszót Bródy Sándor irt az 
ünnepi kötethez mely január hó első napjaiban már az előfizetők 
kezében lesz.

A „MAGYAR HÍRLAP11 kiadóhivatala József-körút 47. szám.

ÍJ?

Egy

I£££

Olvasta Ön már ezt a hirdetést?I -

--
i |
-•

Uj! A Richter-féle Türelmi játékok: Columbus tojása, Villámhárító, Haragtörő, Gondiizö, 
Pythagoras stb. Az uj füzetek, kettős játékok feletto érdekes feladatait is tartalmazzák, 
játék ára 35 kr. Csak a „Horgonynyal’1 ellátott játék valódi!

Flichter F1. Ad. és társa,.
Első osttr-mácv: csász. és kir szabadalm kőépitőszckiény e-vár.

% Wien, I. Nibelungengasse 4. Rudo'stadt. NÜ'nberg, Öltén, Rotterdam, London E.C.. New-York.

o

Ede és MedveczkyljSántlor urak gyógyszertárai-

Mr/ •

- B . - r r < / -j fy

A valódi Horgony-

T’.o.lztó.xs.ls::

I

Csak akkor valódi ha 

minden doboz az itt 

látható védiegvgiel bir

M
P-í
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O
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o
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á r i a c z e 111 
Gyomorcseppek

nagvizerüen hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és áitolánosan ismeretes 
házi és népszer. , , . „ _ , . , .A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, 
fetfujtság, savanyu felböftögés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkaklvá- 
lasztás. sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, a menynyiben ez a gyo­
mortól származott, gyomortulterhelésnél ételekkel és italokkal, giliszták, májbajok 

és hlmorrhoidáknál. r
Említett bajoknál a MáriaezelH gyomorcteitprk 

évek óta kitűnőknek bizonyultak, a mit száz meg száz bizo­
nyítvány tanúsít Egy kis üveg ára használati utasítással 
együtt 40 kr., nagy üveg áia 70 kr.

Magyarországi főraktár:
Török József gyógyszertára 

Budapest, Király utcza 12 sz.
A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekin­

teni!! Csak oly cseppeket tessék elfogadni, melyeknek búr 
koíatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával 
(C. Brady) és ezen szavakkal: „Valódiságát bizonyítom

A MariacteUí gyoniGrcarppeK valodian kaphatók. 11

39

bán,
lyos Gyula. Újbányán Cservinka

Léván Boleman
Nagy-Sallóbán Zsnrna László. Zelizen fS eyrer Károly, Lekéren Bo- 

Mór urak gyógy szertáraiban.
-12.

Schneider és Társa, Becs.
Városi raktár:

1., Herrengasse 10.
Fő üzlet:

V 2. Hunds thurmerstrasse 141.

takarék-padló-fénymáz 
legjobb és legolcsóbb beeresztő-szer parkettek pu­
hafa és fénymázas padlók számára.

E máz gyorsan szárad és kefélés nélkül is 
szép tartós fénynyel bir.

6 különböző sziliben kapható: színtelenül vi­
lágossárga, sárga, sötétsárga, vörösbarna és diófa 
színekben.
Egy doboz ára 1 frt. 60 kr, 85 kr., és 45 kr

Szabadalmazott felkefelő viasz
(felxés és sárgra-)

nagyon könnyen a keféhez tapad és nagymérvben 
m< gkönnyiti a felkefélést, ti vele lelkefélt padló 

jobban ellentáll a nedvességnek és pornak.
—8. Egy darab ára 20 kr.

S&C. w

Csak akkor valódi I a
■

minden darab a

fenti védjegygyei bir.

__
L é v á n, Kern Testvéreknél, N y i t r á n, Prochaska Gusztávnál. 
Esztergomban, Leitgeb Jánosnál és Jedliczka Rudolfnál. 

Budapesten, Neruda Nándornál.

856./1893.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a lévai kir. jbiróság 1893. évi 
2987. sz. végzése következtében Heya Ti­
vadar ügyvéd által képviselt Ilatidinger 
Ignácz javára Brányik Zsigmond és Farkas 
Károly ellen 900 frt s jár. erejéig foganato­
sított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 1463 írtra becsült marhák, házi és gaz­
dasági felszerelés, takarmány 
ingóságok nyilvános árverésen

Mely árverésnek a lévai 
4755./1893. sz. végzése folytán

stb.-ből álló 
eladatnak.
kir. jbiróság
900 frt tőke­

követelés erejéig Szódon leendő eszközlésére 
1894. évi január hó 3. napjának d. e. 9 
órája határidőül kitiizetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t. ez. 107. és 108. § ai értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is el fognak adatni.

Kelt Léván, 1893. évi decz.embor 12 én.

Tonhaizer,
kir. jbirósági végrehajtó.

548 /1893.

Árverési hirdetmény.
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a verebélyi kir. járásbíróság 
1893. évi 278.5 számú végzése következté­
ben dr. Jelinek Miksa által képviselt Franki 
Mór özvegye javára Lipthay Aurél ellen 
373 frt 10 kr s járulékai erejéig foganato­
sított. kielégítési végrehajtás utján lefoglalt * 
és 1000 írtra becsült 3 drb. lóból álló in­
góságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a verebélyi kir. járás- 
93. számú végzése folytán 
tőkekövetelés, ennek 1892.

6 %-os

t

bíróság 2791./1 
373 frt 10 kr
évi május hó 17 ik napjától járó 
kamatai és eddig összesen 6G frt 55 krban
biróilag már megállapitott költségek erejéig 
Zs.Gyarmathon leendő eszközlésére 1894. 
évi január 110 2. napjának délutáni 2 órája 
határidőül kitiizetik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becs­
áron alól is el fognak ad itni.

Kelt Verebély, 1893. deczember 14 én.
Patay Sándor,

kir. bírósági végrehajtó.

Amint azelőtt páratlanok a maguk 
ffvennekek számára a len kedveltebb

_  1 ’ \ noinc’hen; három éven felüli 
gyermekek számára a legkedveltebb karácsonyi ajándék. Olcsóbbak 
mint bármely más játék, mivel sok éven át eltartanak és meg i 
hosszabb idő múlva is kicgészithetök és nagyobbithatók. A valódi

Horgony-Köépitoszekrények

/Y. _\

X:
■'»

! |
az egyedüli játék, a mely valamennyi országban osztatlan dicsé- A_ a 3
retet talált, és mindnyájak által a kik ismerik, meggyőződésből I
továbbajánltatik. A ki ezen, a maga nemében páratlan játék és [)
foglalkoztatószert még nem ismeri, az hozassa hamarjában az l j ZjBh 
alant jegyzett cég által az uj, gazdagon illusztrált árjegyzéket — 
és olvassa az abba nyomtatott felette kedvező bírálatokat. — 
Bevásárlás alkalmával határozottan: Richter-féle Horgony- L_~M| 
Kőépitőszekrény kérendő és minden egyes szekrény Horgony -
gyárijegy nélkül, mint nem valódi, keményen visszautasi- 
tandó; a ki ezt elmulasztja, könnyen kaphat kevesebb értékű utánzatot 
Kőépitöszekrények 35 kr., 70 kr.. 80 kr., 5 frt. és magasabb áron

a finomabb játékszerüzletekben készletben vannak. "WG
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E VEGYEN SENKI
karácsonyi ajándékot,

. . . . __ .______ ..

J

egy 50 pompás színes képet 
tartalmazó és díszes kötésű nagy

Magyar történeti albumot, 
egy szépirodalmi könyvetfregény, 

elbeszélések vagy költemények), 

egy SzabadSzó nagy képes naptárt 
egy 40 színes képet tartalmazó

TÖRVÉNYBAKTER
czimü könyvalaku regényt,

4 a ki
legalább egy negyedévre Buda­
pesten 2.ŐO, Vidéken 3 forint­
tal bármely naptól fogva a „Sza­
bad Szó“-ra előíizet. □

Q
E
E El
El

15- irapiru'-oih művészit1 
R 1RÍ <

Előfizetések a „Szabad Szó“ kiadóhivatalához
Budapest, VI., Teréz-körut 41. küldendők.

A „MAGYAR TÖRTÉNETI ALBUM 
a legdíszesebb magyar történeti munka lesz, mely eddig a sajtót elhagyta. Nem 
kevesebb, mint ütvén nagy pompás színes képet fog tartalmazni, 
melyek a történet legkimagaslóbb és fegtnagastlosabb jeleneteit fogják ábrázolni.

A „MAGVAR TÖRTÉNETI ALBUM*
a „Szabiul Szó‘'-hoz hasonló nagy alakban, rendkívül finom vastag 
. , ’ , .. '.esen diszitett kötésben fog megjelenni. A képeket
1 düni inayvar művi h kc'szil.k és a mi-'ih csatolt szöveget, Magyarország 

lmb.'r.vliI, './V fi'li.ii tollú írónk irta. •
- ---- - ------ --- !*  r * ■ • A •
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legolcsóbb bevásárlási forrás

Névjegyek- üdvözlő kártyák

Maradékok fél árban

NYOMATOTT NYITBAI ÉS TASSÁNÁL, LÉVÁN 189»,

Minek Bécsbe?!

j|C Postai megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek. '*Q 

Hégi órak, valamint tört arany és czii-.t a legmagasabb árakon becseréltetik.

2 kötet, 1 2 bőr­
kötésben 96 tér 

képpel

találhatók ott:
KEZDETT ÉS KÉSZ KÉZIMUNKÁK 

hozzávaló kellékek,

és férfi lza.rrxia.xity0.ls, saplzálc, g-a,llér©lz stb.
Legifjabb selyem és genille echarpe ok. valamint mindennemű 

úri- és női di v a t c z, i k k e k. 
Vászon és clnffon fehérnemüek, ruhaszövetek, barchettek. mosó cretonok. 

női COllfectiÓ az előrehaladt idény miatt
rendkívül leszállított áron kapható.

A KARÁCSONY és ÜJEV alkalmával
ajan’ja a n. e. kíizöns :g becses figyelmébe

dúsan felszerelt raktárai

arany és ezüst svájezi óréfban
továbbá arany , ezüst férfi- és uöi láncz. karpereczekben, függő, gyűrű, melltü és nyakékbei 
drága kövekkel, finom ezüst evőeszköz, I 12 személyre aranyozott mocca és fagylalt készlet 
díszes tokokban, ezüst gyertyatartok, czukorszelencze és minden e szakmába vágó háztartási 

és dísztárgyak ezüst és chinaezüstben a, leg-j vitánycsatoló árait mellett.

Minek Pestre?!
ntiiior nálam minden

elöpénz nélkül 50 krajezáros 
részletfizetésre -fe ítcsai. w))

Ringscliiff’. Howe. Anker, Singer, 
Wehler Wilson

VARRÓGÉPEKET
5 évi jótállás mellett kaphatnak.

Családi czé'okra 5 évi jótállás ineliett
Singer-gép eket ajánlok 30 frtért.

Használt- gépek jutányos áron becseréltetnek vagy igazittatnak
Gépek, részek éd csónak 

raktáromon mindig ' találhatók.

FISCHER MIKSA

HOL KAPHATOK
a legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándékok

Holzmann Bódognál
lu É V

Nagy választékban

Nyitrai és Társa
-\r — és papirlcereskce

különösen ajánljuk mint alkalmas karácsonyi ajándé 
ifjúság számára.

Irodalmi ujdonsí gok z 
részben készleten vannak, részben előfizetés utján megrendelhetők 

Gracza, Magyarország függetlenségi harczának története 
Mikszáth, Almanach 1H94 I frt. — Herczegh, Simon Julesa I fit 

Rebesszer, Mokány Bérezi naptára ára I frt, 
Kotlolányi, gazd. zsebnaptár évkönyvvel 2 frt- 

Naptárak
minden kiadás1. — Az újév közeledtével ajánljuk a t. ez. kereskedő ural 
figyelmébe könyvnyomdánkat, számlák, üzleti levélpapírok ŐS borítékok- 

n k készítésére czégnyomattal — jutányos áron, nagy választékban.

► * ■ ■

tanuló

és pedig jó minőségű Ha■ jDiszrxvű.- és játé3s-á.xsilx, j

hegedűket ■ JAPÁNT SZOBA DÍSZÍTÉSEK
Karác80nyfa-di3zité3ek. 1


